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MA! SZAMUNKBÓL:
Még jobb • munkaszervezéssel az 
ellenség elleni harc fokozódásával 
küzdjön a debreceni gépállomás 
ő-szi terve végrehajtásáért (3. ol­
dal). — Dancsháza és Hajdúnánás 
a begyűjtés jó teljesítéséért meg­
kapja a szabad piachoz való jogot 
(A, oldal). — Ma kezdődnek me­
gyénkben a Szabad Föld Télj. Esték 

(4. oldal). j
Vili. évfolyam, 240. szám

****** ARA 50 FILLER. Vasárnap, 1951 október 14.

A inai mezőgazdaság»’! 
értekezlet feladatai

A megye mezőgazdasági szak­
embereinek és vezetőinek értekez­
lete a nemzetközi helyzet kiélező­
dése idejében ül össze- Sztálin elv- 
tars nyilatkozata után a békének 
amúgy is egyre erősödő tábora is­
mét jelentősen megerősödött és 
ezért az imperialisták még diihöd- 
íebben hangoztatják háborús gyúj­
togató, kannibált szólamaikat és 
fegyverkezésüket.

Belföldön módosított és felemelt 
ötéves tervünk végrehajtása a me­
zőgazdaság felé is fokozott 
feladatokat állított, A mező- 
gazdaság dolgozói még jobb 
és még eredményesebb mun­
kával tesznek bizonyságot haza­
szeretetükről. Nemrég zárult le a 
Második Békekölcsön jegyzése, 
amelyben az élenjáró munkásosz­
tály mellett a dolgozó parasztság 
nagyi esze is becsülettel kivette a 
részét.

Napjainkban nagy jeleni őségű 
események felé fordul hazánk dol­
gozó népének figyelme: a Magyar 
Dolgozók Pártjában megkezdődlek 
a tegnapi nappal a vezetőségvá- 
iasztások. Előbb a város, majd ké­
sőbb a falu alapszervezetei választ­
ják meg az új vezetőséget, amely 
még fokozotabban meg fog felelni 
az előttünk álló hatalmas feladatok 
végrehajtásának, mint az eddigiek. 
A falu és a város dolgozó népe jó 
kezekbe akarja letenni sorsának 
irányítását.

A mezőgazdaság elmaradottságá­
nak megszüntetéséért folyó harcot 
is tovább kell vinnünk. Az eddigi 
eredmények megszilárdítása után 
újabb és még szebb eredmények 
o-ércsére kel] törekednünk.

Ezek a körülmények szabják 
meg a mai mezőgazdasági értekez­
let feladatait. Az értekezlet az új 
gazdasági év kezdetén ül össze, 
feliát az értekezletnek számba kell 
vennie az elmúlt év eredményeit és 
hibáit.

Bizonyos, hogy a megye dolgozó 
parasztsága az címűit gazdasági év­
ben sok szép eredményt ért el. 
Büszkén állapíthatjuk meg, hogy 
Hajdú-Bihar megye az első volt az 
országban a tavaszi munkák be­
fejezésében. Elsőnek mi fejeztük 
ív a tavasziak elvetését. A követ­
kező szakaszban, a növényápolás 
idején is jó munkát végzett a me­
gye dolgozó parasztsága. Ennek 
ianujele többek között az is, hogy 
» földművelésügyi minisztérium 
vándorzászlaját megnyertük az or­
szágos versenyben. Az idejében el­
végzett vetések előnyét bizonyítja 
a megycszerle betakarított igen jó 
termés. Az elmúlt év folyamán jó 
eredményeket értünk el a termelő­
szövetkezeti mozgalom fejlesztésé­
ben is, A tavaly meglévő csoport­
jaink számát csaknem megkétsze­
reztük és taglétszámot is kétsze­
resére emeltük. Ez eredmények 
mellett azonban főleg az utóbbi 
illőben megmutatkoznak hiányossá­
gok is.

Hajdú-Bihar megye az országos 
kiértékelés szerint a múlt héten 
mért eredmények alapján begyűj­
tésben a negyedik, az őszi munka 
.végzésében a 12. helyre került. Te­
hát sok tekintetben és sokszor sú­
lyosan lemaradtunk.

Birtokunkban van még a begyűj­
tési vándorzászló, amelyet egymás­
után két évben, mint az ország be­
gyűjtésben legjobb megyéje meg­
kaptunk. Ez a zászló, eddig végzett

jó munkánk kötelez arra, hogy to­
vábbra is megtartsuk az első he­
lyet a begyűjtésben és ugyanígy az 
őszi munkában is.

Az új gazdasági évben is mutas­
suk meg, hogy Hajdú-Bihar megye 
dolgozó parasztsága élenjár az or­
szág megyéi között. Nagy felada­
tok előtt állunk. Az elkövetkező 
hetekben egyik legfontosabb fel­
adatunk, hogy a kenyérgabona el­
vetését biztosítsuk az őszi esőzés 
beállta előtt. Ezzel vetjük meg jö­
vő évi kenyerünk, még pedig bő­
ségesebb kenyereink alapját. Már 
most kell biztosítani olyan munka­
szervezetet, amely képes lesz meg­
birkózni a jövő évben várható még 
nagyobb feladatokkal, megna­
gyobbodó gyapotvetés területünk­
kel és más ipari növények termelé­
sével. Közvetlen feladatunk most,
hogy begyűjtés gyorsítására
minden törvényes eszközt felhasz­
náljunk és jó szervezéssel is javít­
suk meg. Ugyanekkor Pártunk H. 
Kongresszusának határozata értel­
mében tovább kell fejlesztenünk 
termelőszövetkezeti mozgalmunkat 
és ennek érdekében tneg kell szi­
lárdítanunk már meglévő teriuc’ű- 
szöVctki’zeteinkét és tszcs-inket- 
De ezeket a feladatokat csak ak­
kor, csak úgy tudjuk hiánytalanul 
végrehajtani, ha az eredmények 
mellett a mai értekezleten becsüle­
tes önkritikával feltárjuk az elkö­
vetett hiányosságokat is és meg­
keressük a hibák forrásait.

A mai értekezlet akkor éri el 
célját, ha mindezt megteszi.

Ötéves tervünk törvény, amit 
végre kell hajtani. Törvény a me­
gyében is. ezzel szemben a megyé­
ben különösen most az őszi mező- 
gazdasági munkák során súlyos 
mulasztások voltak és vannak. A 
minisztertanács által megszabott 
határidőket a megye legtöbb járá­
sában és községében nem tartják 
be. Előbb a lucerna, később az ár­
pavetéssel és a takarmánykeveré­
kek vetésével leestünk el, majd a 
rozsot nem vetettük cl idejében és 
most már az a veszély fenyeget, 
hogy a búzát sem tudjuk elvetni — 
ha az eddigi lazaságot fel nem szá­
moljuk. Az őszi munkák idején azt 
lehet megállapítani, hogy a terv- 
fegyelem megszegése már lassan 
szokássá vált és egészen megszo­
kott dolog lett a megyében, mert 
a határidőket szinte következete­
sen. talán az egy debreceni járás 
kivételével szinte sehol sem tart­
ják be.

Bizonyos, hogy ebben nagy ré­
sze van annak is. hogy a szemé­
lyes felelősség elve még nem érvé­
nyesüli teljes mértékben tanácsa­
inknál. A másik fő oka, hogy az 
ellenség elleni harcot sem vitték 
tanácsaink a kellő eréliyel. Az ész­
lelt lazaságot és az éberség hiá­
nyát az ellenség felhasználta és 
támadást indított ötéves tervünk 
ellen még pedig, amint azt a tciv- 
határidők benemtartása bizonylt­
ja. teljes sikerrel. A mai értekezlet 
célja többek között az is, hogy a 
tervfegyelem megszilárdításának 
módszereit feltárja.

Előbb a növényápolásnál, majd 
most a mezőgazdasági munkák so­
rán tapasztaltuk, hogy a mezőgaz­
dasági szakembereink egy része 
nem nyújt kellő segítséget a me­
gye dolgozó parasztságának. Pe­
dig a dolgozó parasztság tőlük vár 
támogatást a munkában és a mun-

^Minden, nap újat és többet ad 
ötéves tervünk megvalósulása: 
gyárak, házalt és hidak emelked­
nek. újfajta, nagyteljesítőképes- 
ségü gépek készülnek, egyre 
több szén kerül fel a bányák mé­
lyéből. Dolgozók százezreinek 
munkája ölt alakot, építi szocia- 

«jista országunkat. E nagyszerű 
jövő építéséhez járulnak hozzá 
Hajdú-Bihar megye dolgozói is 
azzal, hogy az Októberi Forrada­
lom születésének 34. évforduló­
ját munkafelajánlásokkal, az 
1951, évi terv időelőtti befejezé­
sével akarják ünnepelni.

Előre ötéves tervünk második 
évi előirányzatainak túlteljesíté­
séért! •—• ezzel a jelszóval indul­
tak harcba néhány héttel ezelőtt 
a Vagongyár dolgozói s felhívá­
sukra Hajdú-Bihar üzemei és 
dolgozói nagy lelkesedéssel csat­
lakoztak. Széles mozgalommá fej­
lődött néhány hét alatt az évi 
terv túlteljesítéséért folyó ver­
seny s egyre több üzem dolgozói 
tesznek fogadalmat Rákosi elv- 
társnak: becsülettel helytállnak 

i posztjukon.

Tervének 4 milliós tűiteliesítéséf 
vállalta a Vagongyár

módosította felajánlá­
sát A VAGONG VAR

P
A Vagongyár dolgozói eredeti 

felajánlásukat módosítva, levél­
ben fogadták meg Rákosi elvtárs­
nak, hogy évi tervüket december 
15-re befejezve, december 31-ig 4 
millió forinttal teljesítik túl. 
Nagyszerű ez a felajánlás! A Va­
gongyár dolgozói lelkes munká­
val meg is valósítják. Az üzem­
ben a termelés hónapról hónapra 
kitartóan és fokozatosan emelke­
dik, Harmadik negyedévi tervü­
ket 118.4 százalékra teljesítették, 
amelyet az élénk, eleven verseny- 
mozgalom, a jó szervezés s nem 
utolsó sorban °a dolgozók között 
folytatott alapos nevelő és felvi­
lágosító munka segített elő: Rá­
kosi elvtársnak írt levélben fo­
gadják meg, hogy a Gazda-moz­
galom keretében a negyedik év­
negyedben 450.000 forint anyag­
megtakarítást érnek cl. megszi­
lárdítják a munkafegyelmet, 
szovjet tapasztalatok átadásával

segítik az alacsony teljesítményt 
elérőket.

NOVEMBER 30-RA ELKÉSZÜL 
A PENICILLIN GYÁR

A Pemicillingyár dolgozót ter­
melési értekezleten fogadták meg 
Rákosi elvtársnak, hogy az épít­
kezést december 20-a helyett 
már november 30-ra befejezik- 
Ebinek érdekében a Földi László 
kőmüvesbrigád november 7-re 
vállalt 6000 négyzetméter meny- 
nyezet, 2500 négyzetméter oldal­
fal vakolását már október 30-ra 
elkészíti. A kubikos ifi brigád 
november 7-ét 104 százalékos 
átlagának 150-re való emelésével 
ünnepli

A Magasépítési Vállalat dolgo­
zói 190.513 forintos felajánlásuk­
nak már 81.520 forintig eleget 
tettek. A dolgozók 90 százaléka 
versenyben áll s szép eredménye­
ket érlek el a brigádszervezés 
terén- Beigazolódott, hogy bri­
gádban dolgozva a munkások na­
gyobb eredményeket érhetnek el, 
mint egyénileg. Legutóbb is öt 
brigádot terjesztettek fel sztahá- 
novist a kitüntetésre. Az „Alkot­
mány” segédmunkás brigád 1952 
májusi, a „Béke” és „Kossuth” 
brigádok pedig 1952 áprilisi ter­
vükön dolgoznak. A .Petőfi” bri­
gád csak 1 hónappal jár mögöt­
tük, Tömöri Tamás sztahánovista 
kőműves viszont 1952 augusztus 
havi tervét fejezi be november 
7-re. Ez évi átlaga. 210 százalék.

HARCBAN
AZ ÉLÜZEM CÍMÉRT

Az Októberi Forradalom év­
fordulójára többi üzemeink is 
nagy lelkesedéssel készülnek. 
Nem egy' olyan üzemünk van, 
ahol a november 7-i versenyered­
mények a dolgozókat az élüzem 
címének megszerzésére ösztönzik 
A Vagongyár mellett a Ruha­
gyár, Dohánygyár, Gyógyszer- 
gyár indult harcba a büszke él. 
üzem cím elnyeréséért. A 
ruhagyáriak nagyrésze már pót- 
felajánlást tett november 7-re s 
évi tervük befejezéséig, december 
15-ig minőségüket 99 százalékra 
felemelik. Jelenleg 98-5 százalé­
kos minőséggel dolgoznak.

A Bútorgyárban az utóbbi 
időben, mintha lankadt volna a 
versenylendület. Pedig a bútor­
gyáriak már több esetben tanu-

jeiét adták, hogy tudnak elsők is 
lenni. Nem elérhetetlen a Bútor­
gyár számára sem, hogy az él­
üzem, címért küzdők sorába lép­
jen. Ehhez az kell, hogy megte­
remtse a dolgozók és műszakiak 
jobb együttműködését, hogy a 
verseny és munkaszervezést lelki­
ismeretesebben végezze. A dolgo­
zókban megvan az akarat, a lel­
kesedés, a kezdeményezés: ezt 
kell felkarolni s versenyüket job­
ban irányítani. Csak így tudják 
túlteljesíteni évi tervüket.

Az Alföldi Nyomda dolgozói 
Rákosi elvtársnak küldött leve­
lükben ígérték, hogy 31 nappal 
hamarabb, november 30-ra befe­
jezik évi tervüket, A Kefegyár 
300.000 forinttal teljesíti túl évi 
tervét, a Táncsics Cipőgyár, Ke­
nyérgyár, Cementipari, Villamos- 
vasút dolgozói egy emberként, 
munkájuk legjavát adva, készül­
nek november 7-re.

A biharnagybajomi M asznia j 
dolgozói december 15-re fejezik 
be éves tervüket g ezzel 100000 
forintot takarítanak rn-eg az or­
szágnak. Halász Pál élmunkás, 
sztahánovista kovács, az orszá­
gos verseny harmadik helyezettje 
brigádjával vállalta, hogy telje­
sen selejtmentese-n dolgozik s 
egyetlen munkanapon sem telje­
st; 140 százalékon alul,

GAZDA NÉLKÜL
NEM MEGY A VERSENY
A Komád! Kendergyárbaa bi­

zony nincs gazdája a versenynek. 
Nincs, a,ki törődne a dolgozókkal, 
a verseny irányításával. Ez az 
egyik oka annak, hogy multhavi 
tervüket csak 37.7 százalékra 
teljesítették. Vannak nehézségeik 
a feldolgozandó an5rag minőségé­
vel, de ha az üb. körültekintőbb 
lenne és a textllanyag kiosztás 
helyett a versennyel, a, dolgozók­
kal foglalkozna, mindjárt meg­
változna a jelenlegi kép. Hiszen 
a dolgozók az augusztusi ver- 
senysza-kaszbaa is megmutatták; 
tudnak eredményeket elérni.

Még nincs késő. Fogjanak, hoz­
zá a munkához, foglalkozzanak 
töbjjet a dolgozókkal, irányítsák 
és segítsék a verseny kialakulá­
sát, hogy teljesítményeik emel­
kedésével méltóképpen ünnepel­
hessék az egész ország dolgozói­
val együtt az Októberi Forrada­
lom évfordulóját, november 7-ét.

ka megszervezésében. Többet vár­
nak tőlük a termelőszövetkezete­
ink is. Vannak köztük, akik nem 
rejtik véka alá tudásukat. .Juhász 
József, a debreceni járás agronú- 
inusa minden íőte telhető segítsé­
get megad a dolgozó parasztság­
nak, ezzel szemben nem teszi ezt 
meg a polgári járás ágionómu.-a. 
A mai értekezleten a megye mező- 
gazdasági szakembereitől a megye 
dolgozó parasztsága segítséget vár. 
Fő.eg arra szeretne ú‘mutatást 
kapni, hogyan használja fel az itt­
járt szovjet küldöttség tapasztala­
tait. Iránymutatás! vár továbbá a 
megy)- dolgozó, parasztsága a mai 
értekezleten a szakemberektől, mi­
lyen haladott és a Szovjetunió ta­
pasztalatain. alapuló munkamódsze­
rekkel műveljék meg a földeket az 
őszi munkák során és mi,yen mód­
szerekkel gyorsíthatják meg a be­
takarítást. Bizonyos, hogy jó taná­
csokat. útmutatást tudnak majd 
;ldni Ha ezt megteszik, ez az érte­

kezlet célját igen nagy mértékben 
elősegíti.

A mai értekezlet célja, hogy fel­
rázza a megye minden dolgozó pa­
rasztját, a megye összes termelő- 
szövetkezetének és csoportjának, 
állami gazdaságának és gépállo­
másának dolgozóját, hogy még na­
gyobb lendülettel fogjanak neki az 
őszi szántás-vetési munka elvégzé­
sének-

Az értekezlet egyik legfőbb cél­
ja az, hogy a termelőszövetkezetek 
és csoportok belsőmunkaszerv.ezé- 
sének és gazdasági megszilárdítá­
sának módszereit a megye viszo­
nyai között állapítsa meg és dol­
gozza ki, hogy a már megkezdő­
dött gazdasági évben még jobb 
eredményeket érhessenek el és pél­
dái* mutathassanak minden dolgozó 
paraszt felé.

Sok tekintetben lemaradtunk az 
ország többi megyéi mögött. De 
megvan minden tárgyi feltétel, 
hogy a lemaradást rövid •J5n be-

; lül behozzuk. Vannak jó állami 
gazdaságaink, jó gépállomásaink, 
jó termelőcsoportjaink, amelyek 
maguk után vonhatják a lemara­
dókat, vannak jó szakembereink, 
akik tudásukkal, útmutatásukkal 
meggyorsíthatják a munkák me­
netéi. Dolgozó parasztságunk 
számtalanszor bebizonyította, hogy 
jó munkát, tud végezni. Mindenek­
ig! elf a Magyar Dolgozók Pártja 
helyes vezetése a legalapvetőbb biz- 

! tosíteka a munka jó elvégzésének. 
I Az értekezlet akkor éri el cél- 
; ját, ha az elkövetkező hetekben 
! diadalmasan megvívjuk a begyűj­
tésért folyó harcot, ha az eddigi 
lemaradás okait feltárva lendületes 
munkával bevégezzük az ötéves 
terv elénk szabott feladatait, ha fo­
kozódó lendülettel tszcs-ink meg­
szilárdításával újabb sikereket 
érünk el a szocializmus építésében, 
a béke védelmében és jól elvégzett 
munkával ünnepeljük meg a veze­
tőségválasztást .

I
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Irak az 1930-as angol-iraki szerződés 
felülvizsgálását követeli

I *1
lépést üdvözölve azt írja: 
Az első lépést már megtel,ék

Iszlklal Iraki lap az egyiptomi
hlraknak követnie kell Egyiptomok’- az eiso lépést ma? megiet.eic 
ennek a célnak az érdekében. Az iraki kormány megkeresést inté­
zett az angol kormányhoz a két ország szerződésének felülvizsgá­
latára. A „második csapást” követi a többi.

Bagdadban csütörtökön közölték,' 
hogy a londoni rádió jelentése sze­
rint ,,az iraki kormány megkere­
sést intézett az angol kormányhoz 
a két ország szerződése., viszonyá­
nak felülvizsgálása céljából". A je­
lentés hangsúlyozza, hogy az ira­
ki kormány törekedni fog az 1930- 
as angol-iraki szövetségi szerződés 
hatályon kivitt helyezésére, amely­
nek értelmében Nagybritanniának 
joga van, hogy iraki területen légi- 
támaszpontokat tarthasson fenn és 
fegyveres erőket áiiomásoztasson.

Londoni politikai körökben meg­
döbbenést keltett a hivatalos iraki 
bejelentés. A londoni kormánykö­
rökhöz közelálló első visszhangok 
azon panaszkodnak, hogy a közel-

keleten „minden erjedésben van”, 
A londoni rádió igyekszik azt bizo­
nyítgatni, hogy az iraki kormány 
óhajait és Anglia „érdekeit Irakban 
egyaránt biztosítani lehetne” a kö-; 
zépkeletj rendszerre vonatkozó új 
javaslatokkal, vagyis az angol­
amerikai imperialisták által terve 
zeit agresszív közeliedet! tömbre 
vonatkozó javaslatokkal. A hírma­
gyarázó azonban lehangoltan hoz­
záteszi: „Az angol külügyminiszté­
riumban felvetik a kérdést, hogyha 
az egyiptomi kormány nem hajtan 
dó együUműködni'a nyugati hatal­
makkal, ebben-a rendszerben nem 
ér;:'.-c magát a többi arab kort 
ni arra kényszerítve, hogy kívül 
m:.. adjon ezeken a terveken.”

Ké&y £fab állam ftermánya feíszéüSiifa Trygve Mer, 
fesse a marokkói kérdést az OSz isöz^ülésének 

napirendiére

hajtott új, súlyos kihívás komoly 
meggondolásra ad okot, vájjon az 
amerikai fél a legcsekélyebb mér­
tékben is őszintén készül-e a fegy­
verszüneti tárgyalások folytatá­
sára.

VÁLASZTÁSI ÖSSZEFOGÁS 
MUNKÁSPÁRTI ÉS KOMMUNISTA 

.DOLGOZÓK KÖZÖTT
A szakszervezeti tagok egységes 

munkáspárti kommunista kampányt 
szerveznek 30 nagy londoni gyárban, 
hogy a küszöbön álló általános vá­
lasztásokon leverjék a Torykat.
I A manchesteri építőmunkás szak. 
szervezetek körzeti bizottságainak 
együttes ülése felhívja a tagokat, 
hogy küzdjenek olyan munkáspárti 
kormány megalakításáért, * amely 
,,biztosítja a nagyhatalmak közötc a 
békét, mint az elviselhetetlen űjra- 
felfegyverzési terhek csökkentésé­
nek'‘ alapvető feltételét.

H kievi mezőgazdasági igazgatóság vezeíojéuek előadása 
a mezőgazdasági igazgatni!

Szombaton délelőtt . Feodoszij i ja a kolhoz ellenőrző bizottsága
a körzeti mezőgazdasági osztó 
instruktora.

Szíria, Egyiptom és Irak kor­
mánya. az arab liga határozata 
alapján felszólította Trygve Lieí, 
a;-. EiAT3z főtitkárát, hogy a ma­
rokkói .kérdést tűzesse az ENSz 
novemberi párisi ülésszakéi ink 
nepireadjére. A fenti kormányok 

Libanon kormánya is

csatlakozott.
A fcsi'bekkel- egyidöben a ma­

rokkói nemzeti burzsoázia négy 
pártja nyilatkozatot tett közzé 
amely hangsúlyozza, hogy a ma­
rokkő;, kév.déj egyetlen megoldása 
a gyarmati rendszer felszámolá­
sában rejlik.

Ez arab államok lakossága lámapfja 
az egyiptomi benniBy dögléséi

Október 15-én ül össze az 
egyiptomi képviselőház, hogy meg 
szavazza az. ango'-egyiptomi szer­
ződés és a szudáni egyezmény fel­
bontására vonatkozó törvényjavas­
latot.

Angol kormánykörök továbbra 
is mindent elkövetnek, hogy ezt 
mi gakadályozzák. Az angol kül­
ügyminisztérium csütörtökön jegy­
zékben tiltakozott az egyiptomi 
kormánynál. Dundeban Strachey 
angol hadügyminiszter fennhéjá­
zó an jelentette, ki, hogy „Angliá­
nak légiiül rányabb szándékában 
sincs kivonulni a Szuezi csatorna 
övezetéből.”

Az iráni közvélemény egyönte­
tűen támogatja a kormányt az an­
gol-egyiptomi szerződés felbontá­
sára irányuló törekvésében. Csü­
törtök reggel. sokezres tömeg tün­
tetett Kairóban az angol imperia- 
ii. ták ellen.

Támogatja az egyiptomi kor­
mány lépését az északafrikai kö 
zc 1- és középkeleti országok több­
sége is. A damaszkuszi sajtószövet 
ség táviratban üdvözölte Naiiaz pa­
sa egyiptomi miniszterelnököt. A 
iái iratban pírnak a reménynek ad 
k.fejezést. hog-y ez a lépés „arra 
fogja ösztönözni a többi elnyo­
mott arab, államot,1 hogy felkeljen 
a külföldi iga ellen,” '

Az iraki sajtóban a népi egység i

„Egyiptom eljárása összhangban 
van az ország érdekeivel és felsza­
badítja azt az idegen csapatok 
nyomásától.”

A sziriai sajtó továbbra is lelkes 
kommentárokat közöl az egyipto­
mi doofe«ol. A sziriai lapok at 
iraki népet is felhívják, hogy kö­
vesse Egyiptom példáját.

AMERIKAI KATONAI REPÜLŐ­
GÉPEK ÚJABB TÁMADÁST 

HAJTOTTAK VÉGRE A KESZONI
SEMLEGES ÖVEZET ELLEN

Amerikai katonai repülőgépek a 
Pénteki napon készben -lőtték a 
keszoni semleges övezetet, károkat 
okozva ugyanakkor, amikor az 

.amerikai fél szándékosan késlelteti 
és akadályozza ■ a fegyverszüneti 
tárgyalások folytatását. ’

Pénteken 1/-35 órakor három 
amerikai katonai repülőgép dél­
nyugati irányból repülve először 
leereszkedett a semleges övezet fö­
lé Köszöntői- északnyugatra, tüzet, 
nyitott, majd Keszon felett elre­
pítve bukórépüléssel ment át és új­
ból lövéseket -adott 1c, végigseper­
ve az országutat az értekezlet új 
színhelye, Panmentien közelében. 
Két gyermeket golyótaíálat ért, az 
egyik a helyszínen meghalt, a má­
sik megsebesült.

Itt?ni megfigyelők úgy vélik,D'onbia pártlapja megállapítja:' hogy ez az amfrikai részel végre"

A bekeegyezméayert

8 Japán Koinmunisia Párt 
leíárlfcafaii tagjainak 

ügyével foi’alkozat! 
a japán! szövetséges tanács

Október .10-én ülést tartott a ja 
páni szövetséges tanács. A szovjet 
képviselő előterjesztette japán paria 
menti képviselők egy csoportjának 
petícióját, amelyet a Japán Kommu­
nista Párt 8 tagjának, köztük S par. 
lamenti képviselőnek jogtalan letar­
tóztatásával és a politikai tevékeny­
ségből való eltiltásával kapcsolat- 
ban nyújtottak be. A japán fratósá 
gok a törvényellenes üldözéseket 
Ridgway, vezérkarának engedőimével 
folytatják. Kiszámító szovjet képvi­
selő támogatva ezt a petíciót, java­
solta a japán kormány törvényelle­
nes határozatának érvénytelenítését 
;-s javasolta, hogy1 áz említett szemé­
lyeknek. adják vissza azt a jogot 
hogy politikai tevékenységet foly­
tassanak.

Az amerikai képviselő helyeselte 
a japán, kormány jogtalan eljárá­
sát.. Beismerte, hogy; a japán 
mány engedélyt kapott eljárásához 
Ridgway vezérkarának illetékes osz­
tályától. Nem volt hajlandó megvi­
tatni a beterjesztett petíciót.

Nagybrítannia képviselője szintén 
helyeselte a japán kormány-eljárá­
sát és „nem látta” benne az alap­
vétő emberi jogok megsértését.

Kiszlenko szovjet képviselő rámu­
tatott,. hogy a japán kormánynak az 
eljárása megsérti a potsdami nyilat­
kozatot és az alapvető emberi jogo­
kat. Kiszlenko állhatatosán követclic 
a japán kormány törvényellenes ha­
tározatának eltörlését. Az amerikai 
képviselő ■ azonban tie* volt hajlandó 
folytatni a vitát a petícióról és siet­
ve berekcsztette a tanács ülését

Ivanovics Szavcsenko, a kievi me 
zőgazdasági igazgatóság vezetője 
előadást tartóit a szovjet mező- 
gazdasági igazgatásról ' és a kül­
döttség magyarországi tapasztala­
tairól.

Feodoszij Ivanovics Szavcsenko 
bevezetőben a szovjet mezőgazda­
sági szervek munkájáról- szólt, 
majd a magyar mezőgazdasági 
szerveknek adott iránymutató ta­
nácsokat- Mindenekelőtt azt java­
solta: a mezőgazdasági szervek a 
lélektelen papirosvezetésrőj térje­
nek át arra a módszerre, hogy 
gyakran látogassák meg a terme­
lőszövetkezeteket. Megemlítette a 
pásztói járás mezőgazdasági osztá­
lyát, ahol a 15 ott dolgozó szak­
ember közül. 12 az irodában i\l és

Szávcse«ko beszéde további ré­
szében azokra a hiányosságokra 
mutatott rá. amelyeket az elszámo­
lás és a nyilvántar.ás rendszerte­
lensége okozott, azokban a terme­
lőszövetkezetekben, amelyeket a 
küldöttség tagjai meglátogatlak. A 
szikszói „Vörös Csillag” termelő­
szövetkezetnél pl. a mágiáiban 
minden mérlegelés, nélkül raktá­
rozták el a tavaszi vetőmagot. lg\. 
senki sem tudja pontosan, hogv 
mennyi vetőmagot tettek cl. A Lí­
rásnak küldött kimu látásokról 
nincs másolat a teinieiőszövctkere; 
irodájában. így nem lehet tudni* 
mi-yen jelentést adott a szőve;,; . 
zet a járásnak-. Az ilyen és ehhez

ír, ugyanakkor a járás terme-lőszö-1 hasonló hiányosságok kiküszöb
vetkezeted alaposan elmaradtak 
ősziek vetésével.

Beszéde további részében arról 
szólt, milyen hibákhoz vezethet az 
a tény, hogy a földművelésül...v:
szervek nem segítették kellő Imi­
tekben a termelőszövetkezeteket. 

>tAz egyik ilyen hiba: a termelőszö­
vetkezetek' évi terveiben nincsenek 
benne azok az agvo- és zoolechni- 

intézkédések, amelyekkel el­
érhetik á tervekben előirányzott 
cc.kitűzéseket ég a terveket felüle­
tesén .ismertetik a szövetkezetek 
tagjaival.

azt javasoljuk — mondot- 
a földművelésügyi

Ezért
ta, — hogy 
szervek nagy segítséget adjanak a 
jó tervezéshez a tcrmelőszövetke- 
zeígkneik,, a termelőszövetkezetek 
vezetőségét meg kel! tanítaniuk a 
tervek jelentőségének helyes értel­
mezésére. amint meg kell tanita- 
niok őket a tervkészítésre és a 
tervszerű munkára. De nem sza­
bad elfelejteni: á tervek csakis ak- 
:°r lesznek reálisak, akkor bizto­

síthatják a jó végrehajtást, ha azok 
előkészítésében és teljesítésében 
cselekvőén részt vessz a tcrnielőszö-: 
vetkezet minden tagja.

A továbbiakban az elszámolás és 
a nyilvántartás fontosságára hívta 
el Szavcsenko a földművelésügyi 

szervek figyelmét.
A Szovjetunióban — mon­

dotta — a mezőgazdaság szervei 
nagyon ti'agy figyelmet szentelnek" 
az elszámolásra és a nyilvántartás­
ra- Az e.sődlegés elszámolást a 
kolhozban a brigád-számfejtő és a 
munkacsapatvezető végzi. Ez az el­
számolás pontosan feltünteti min­
dünk kolhoztag munkateljesítmé­
nyé; és munkaegységét és ezt. az 
elszámolást a brigádvezető napon­
ta szigorúan ellenőrzi. A kolbozta-

séhez is komoly segítséget kell ad­
ni a földművé.ésügyi .szerveknek- 
De a földművelésügyi szerveknek a" 
munka magasabbtól«! megsz, né­
zéséhez és a műn leaf egyelem meg­
szilárdításához is hozzá kei; segí­
teni a lerméiős’zövitkezetekcl. Így 
nem fordulhat elő olyan hiba. hogy 

mint a berettyóújfalui

k egyc-

B, mm
%

BnrtUjevics Sztálin-díjas esztergályo» egyik tanítványa gépe mellett 
*Iá.rja a Béke V.Iáglanács felhívását: az öt nagyhatalom kössön 

békeegyezményt.

A LENGYEL HADSEREG 
NAPJÁNAK MEGÜNNEPLÉSE 

VARSÓBAN
Lengyelország népe pénteken ün­

nepelte a hadsereg napját. Csütürtti. 
kön a hadsereg 1 napja előestéjén 
Varsó "lakossága élén á fiatalsággal 
és a hadsereg tagjaival színpompás 
felvonulást rendezett a lengyei fő­
város főútvonalain.

A hadsereg napja alkalmából Var­
só lakói tisztelegtek a Lengyelor- 
szág szabadságáért és függetlenségé­
ért vívott harcban elesett szovjet és 
lengyel hősök emlékműve előtt.

Konstanty Rokossowski, Lengyel- 
ország marsallja, nemzetvédelmi mi­
niszter napiparancsot Intézett a len­
gyel fegyveres erők tagjaihoz.

gok munkaegységeit a tagol, 
ni lapjaira és munkaegység köny­
veibe vezetik be és a tagok által 
-ért munkaegységek nyilvántar­

tását jól látható helyen is kifüg­
gesztik- így minden egyes kolhoz 

I tagnak megvan a lehetősége arra. 
hogy ellenőrizhesse saját: munka­
egységeit. Ugyanilyen pontos szám­
adást vezetnek a kolhozokban min­
den termékből, amit a kolhozrak­
tárba bevisznek, Vagy onnan el- 
szá lltának. Minden szállítmányról 
külön okmányt készítenek azoknak 
nz aláírásával, akik elszállítják, il- 
-etve beadják a terményt a raktár­
ba. Hasonló gondossággal készítik 
el a kolhozok öt- és tíznaponként a 
mezőgazdasági szerveknek küldött 
je.eliteseiket is, valamint havonta 
egyszer az állattenyésztés helyzeté­
re vonatkozó jelentést. A kolhoz 
számadásáéit a könyvelő ugyanúgy 
felelős, mini a kolhozelnök ’ és a 
számadást a kolhozelnök írja alá. 
A vezető és a könyvelő tevékeny­
ségét negyedévenként megvizsgái-

Szerelék a szovjet gépeket 
a kaposvári fonógyárban

Megérkezett az első szovjet gép- 
szállítmány az épülő kaposvári fo­
nógyárba, Az építkezés dolgozói ki­
törő lelkesedéssel vették át a kitti, 
nő szovjet gépeket és nagy buzga­
lommal láttak hozzá felszerelésük, 
höz.

A gépek megérkezésével új lendü­
letet kapott az építkezés. A dolgo­
zók vállalták, hogy az egyik segéd­
műhelyt a korábban tervezett decem­
ber 7. helyett november 7-rc telő 
alá hozzák, hogy még ebben megin­
dulhasson o. orsók cv.yrésze.

. . - .... „Dózsa'
termelőszövetkezeiben is — a mim. 
kacsapato-k tagjait égy munkáról 
a másikra dobják’át, vágy —ainiat 
a szikszói „Vörös' Csillag” terme­
lőszövetkezetben,— hogy a szö- 
ybtkezeti1 brigád először a 'háztáji 
gazdálkodásban lévő termést taka­
rítja be és ez alatt az idő alatt el­
késtek a csépléssel, aztán az őszi 
munkákkal.

Felhívta a földművelésügyi szer­
vek figyelmét'a termelőszövetkeze­
tek demokratikus vezetésének fon­
tosságára is.

1 ' A Szovjetunióban — mon­
dotta ezzel kapcsolatban — a kol- 
liozisiák közgyűlésének igen nagy 
télül vizsgalati és határozati joga 
van a kolhoz életének legfontosabb 
kérdéseiben, hiszen a' kolhoztagok 
a kolhoz teljes jogú gazdái.

Ezzel szemben, amint mondotta, 
a magyarországi termelőszövetke­
zetekben még gok helyen rendszer­
telenül tartják a taggyűléseket, ar­
ról nem vezetnek pontos és részle­
tes jegyzőkönyvet, sok helyen a 
taggyűlés elnöke nem írja alá a 
jegyzőkönyvet, .sö; előfordult olva« 
eset is, hogy az elnökválasztó köz­
gyűlés jegyzőkönyvéből nem derül 
ki, hány termelőszövetkezeti lag 
veit részt a közgyűlésen.

— A szövetkezeti demokrácia el­
veinek megsértése, a szövetkezeti 
tagok jogainak megsértése “foly­
tatta azt eredményezi, hogy a 
tagok nem érzik, hogy ők a szö­
vetkezet gazdái s félrevonulnak a 
termelőszövetkezeti ügyektől. Ezért 
mi azt tanácsoljuk, hogy jobban 
vonjak be a tagokat a termelőszö- 
vetkezétek életébe, rendszeresen 
tartsanak közgyűléseket ég az el­
nökök gyakrabban számoljanak be 
munkájukról a szövetkezetek dol­
gozóinak s akkor a tagok érezni 
fogják, hogy ők a termelőszövetke­
zetek gazdái.

Végül.a gép. és traktorállomá­
sok munkájáról szólt. .
Felhívta a földművelésügyi szervek 
ügye.mét arra, hogy a termelőszö­
vetkezetek ég a gépállomások kö­
zötti szerződés hiányos. A szerző­
désekben nincs szó a gép- és trak- 
torállomások munkájának minősé- 
géiől, a gépállomás nem érez fe­
lelősséget azért, hogy a munkákat 
az agrotechnikailag legalkalmasabb 
időpontban hajtják-e végre. A 
szántóföldi brigádok nem veszik 
át naponta a munkát a traktoros- 
brigádtól és a gépállomás agio- 
nómusai nem ellenőrzik a írakto- 
risták munkájának minőségét. 
ezért előfordul, hogy a gépállomás 
sekélyen szánt. Felszántatlan est- 
kokat hagy a földön és az ekéket 
nem állítja be helyesen.

—- Mi azt javasoljuk mondotta,
— hogy a gépállomásokat is fele- 
l^ssé keli tenni a szövetkezetekkel 
kötött szerződések pontos teljesí­
téséért.

Az értékes előadásért és útinuta 
tásert Erdei Ferenc mondott köszö 
netet.
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Kormányunk felhíi] 
14—18 éves lányokká 
Kisipari, építőipari tJ 
megyénk területéi öl j 
lány jelentkezett
lakatos, esztergáivá 
■villanyszerelő, kömüj 
lenszer elő, betonozó! 
győződtek arról, hofj 
szeretelben, gondos 
jóban van részük ól 
fordulnak a többi /] 
tek közénk, tamilja] 
lünk, hogy rövid ? 
szakmunkások mi i| 
ötéves tervünk ínegj 
így Írják « Rákosi , 
vasipari tanulólányai 
az építőipari taín<ló| 
sóikat.

Azok a fiatalok. 
}ók lettek, hálával 
tunk felé. Hiszen 
íven sorsa volt a 1 
lónak, ma pedig 
rajtuk. Szabó János 
tanuló leveliben ar\ 
lyen nagy jelentős ég 
bogy ipari tanuló 
fejezte ki azzal, hj 
jegyzett és fejezi M 
becsületesen helytáll 
a tanulásban,

Még jobb

A gépállomások I 
kormányunk igen 
kát állított: a 
mint a mezőgazda 
átszervezése ti 
meg kell erősíteni; 
mezőgazdaság, a f| 
munkásosztály és ' 
rasztság közti 
munkás-parasztszöj 
bá hozzá kell jár 
mezőgazdasági teq 
tek gazdasága e 
váljék és megszül 
pék jó munkájávall 
mezőgazdasági teil 
nak állandó növeli 
közre kell működi 
turális felemelkedé

A debreceni gépi 
fok közül nem mi: 
végre. Bizonyos,

. h nehézségek el! 
más nyári tervét ö| 
,it,sítette, sőt csépi 
.ifsítetie. Azonban I 
csak S3 százalékig] 
tin'e. A nyár fol> 
jó traktoros, kői 
egyik legjobb trat 
gye legjobb trakj 
a Kosfyu brigád 
céni gépállomása

A gugyori ..Pj 
Tóth István traktor 
• iff állt, holott napo 
gi’-séget — eredi 
cserei „Vörös Cs 
másik traktorhoz k 
szintén eredményié 
brigádban három ti 
kevesebb ideig, unj 
kapták meg a kéri 
Nagy Zsuzsa brig: 
ló" négy nap a|al; 
dat szántót: lel lv 

Az ti zeni any a Sfll 
iannak, a cserei 
Dana traktorja tíz. 
napig állt iizenmi 
tán. Ily esel másik 

A társadalmi túl 
ifién is hiányossá; 
cséplőszekrény inéi 
Van a csépiéi lnly

aster
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iiének előadása
hőrzo bizottsága- és 
'»gazdasági oszíi3£>

pzéde további ré- 
o hiányosságokra 
'•'yiket az elszámo- 
itar.ás rcndszerte- 

azokban a terme­
im, amelyeket a 

li meglátogattak. A 
I Csillag'’ termelő- 

a magtárban 
nélkül raktá­

ri vetőmagot. Így 
pontosan, hogy 

>t tette k el. A j.í- 
kiniu tatásokról

■ melőazövetker*; 
nem lehet tudni,

idolt a szövetke­
zz üyen és ehhez 
a gok kiküszöbölő.
egiAvge! kell ad- 
ü.eyi szí i veknek, 
hí-; vi szerveknik a 
H"kú megszi rve- 
hivslegyelem még­

hozzá kel, segi- 
p.'-tkezeíekel. Így 
> olyan hiba. hogy
Ivódj falui „Dózsa" 
‘.ben j.s — a műn. 
p egy munkáról 
Iát, vagy — amint 
p Csibag” terme- 

~ llogy a szó­
éi ő szőr a háztáji 

fevö termést taka­
rít az idő alatt e.i- 
M, aztán az őszi

mflvc'.ésügyi szer- 
mnelőízüvetkezc- 
vezetésén-ek fon-

púiban — mon­
okliban — n kői­
kének igen nagy 
határozati joga 

fnek legfontosabb 
h a' kolhoztagok 
|gú gazdái, 

amint mondotta,
I termélőszövéfke- 

helve.i rendszer- 
1 sggyűlcsckí t, ar- 
|pontos cs részie- 

sok helyen a 
I fin írja alá a 

kőforduit olyan 
Inökválasztó köz- 
fvéből nem derül 
zöictkezeti tag 
ülésen.
i demokrácia el- 
, a szövetkezeti 
kísértése — foly. 
fényezi, hogy a 
Ihogv ők a szö- 
félrcvonulnak a 

ügyektől. Ezért 
hogy jobban 

: a íermelőszö- 
rendszeresen 

lseket és az el­
számoljanak be 

Vetkezetek dol- 
tagok érezni 

ermelőszövvtke-

traktorállomá-

-ésügyi szervek
■ a termelőszö- 

fcállomások kö- 
lyos. A szerzö- 
[a gép- és Irak­

jának minde­
nem érez fe-

Igy a munkákat 
I legalkalmasabb 

e végre. A 
nem veszik 

pt a traktoros- 
lállomás agro- 
Irzik a trakto- 

minőségét, 
a gépállomás 

pzántailan csi- 
In és az ekéket 
fcsen.
fcljuk mondotta, 
húsokat is felc- 
feövctkezetekkel 
pontos teljesí*

;sért és útmuta 
hiondotf köszft

Gyertek közénk,
jelentkezzetek ti is vasipari tanulónak

Örömmel dolgoznak az ipari tanulólányok
Kormányunk felhívással fordult a 

14-18 tecs lányokhoz: jelentkezzetek 
lartpnri. építőipari tanulónak. Eddig 
megyénk területéiül több, mint 200 
lém/ jelentkezett és választotta a 
lakatf>s, esztergályos, motorszerelő, 
iil! any szerelő, kőműves, ács, vasbe- 
icnszerelö, betonozó szakmát. Meg­
győződtek arról, hogy milyen nagy 
szereiéiben, gondosságban, mennyi 
jébán non részük és most örömmel 
fordulnak a többi fiatalhoz: ^Gyer­
tek közénk, tanuljatok együtt ve. 
lünk, hogy rövid idő múlva, mint 
szakmunkások mi is résztvehessünk 
,;iéves tervünk megvalósításában,< — 
így írják a Rákosi Mátyás Művek 
vasipari tanulólányai és így hívják 
az építőipari tanulólányok leánytár-
suikat.

Azok n fiatalok, akik iparostanu- 
öu lettek, hálával fordulnak Pár­

tunk felé. Hiszen tudják, hogy mi­
iven sorsa volt a múltban egy tanu­
lónak. ma pedig az ország szeme 
mituk. Szabó János vagongyári ipari 
tanuló levelében arról ír, hogy mi. 
{yen nagyjelentőségű számára az, 
hogy ipari tanuló lehetett. Háláját 
fejezte ki azzal, hogy 500 forintot 
■cgyzett és fejezi ki akkor, amikor 
becsületesen helytáll a munkában, 
a tanulásban,

Ha valaki azt mondta volna a 
múltban, hogy lesz olyan idő, ami- 
kor a tanulóknak otthont, ruhát, 
élelmet, fizetést is adnak és két év 
alatt szakmunkások lehetnek, azt 
mondták volna, ez csak álom. Sokan 
még ma sem hiszik — mondja Varga 
Eva, a Vagongyár elsőéves ipari ta­
nulója. — Édesanyám nem akart 
engedni, azt hitte, csak mondják ezt 
a sok szépet. Neki hihetetlen volt, 
ezt szokta meg, amikor a tanulót a 
..tester hazaküldte fát vágni, meg 
csomagot hordani a felesége után. 
A tanuló rongyosan, éhesen dolgozott 
reggeltől napestig, a szakmáját még 
se tanulta meg.

Szabó Edit Pesten tanul, vasesz­
tergályos. Hazajött a nyáron Böször­
ménybe. Órákig mesélt nekem, az 
ipart tanulók életéről• Ha abba­
hagyta, még elmondattam. Így vi. 
vódtam magammal, meg az anyám­
mal. Elmenjek, ne menjek? Aztán 
döntöttem: elmegyek. Mikor anyám 
már kezdett belenyugodni, jött a 
sok károgó öregasszony: csak nem 
engedi cl idegen városba, vagy: ne­
héz munka, nem lánynak való). De 
akkor már én voltam az erősebb' 
Most, hogy itt vagyok, látom, hogy 
ez mind az ellenség hangja volt.

Képek
az áimosdi „Táncsics“ tszcs*

meg akarták akadályozni, hogy ta­
nulhassak, hogy szakember lehessen 
belőlem.

Amit Szabó Edit mondott, az mind 
igaz. Rendes kis lakásban lakom, 
kapok kosztat, munkaiul)át, egyen­
ruhát, köpenyeget, ternaruhát, torna­
cipőt, könyveket, füzetet. Egyszóval 
minden felszerelést. Az elsőévesek 
80 forintot, ebből havonta 15 forin­
tot kell kifizetnünk az ellátásért. 
Még ágyneműt is kapunk. A mi fel­
adatunk, hogy tanuljunk. Ez eleinte 
egy kicsit nehezen ment, de nagy 
segítséget nyújtanak a tanárok, még 
délután is eljönnek, hogy megma­
gyarázzák a nehezebb feladatokat- 

Szabadidőnkben olvasunk, rüphtb- 
dázunk, moziba megyünk. A kultúr- 
csoport íá«co<, színdarabot, próba!. 
Nyáron pedig nyaralni megyünk — 
mondja boldogun. — A másodévesek 
a nyáron Balatonon voltak.

így élnek azok a fiatalok, akik 
nem hallgattak az ellenség hazugsá. 
gaira és ezt c. boldog életet válasz­
tották. Teljesítették hazafias köteles- 
ségiiket, eljöttek, hogy jó szukmun 
húsok legyenek, hogy munkájukkal 
több gépet, több gyárat., lakóházat 
adjanak az országnak és ebben a 
munkájukban Pártunk megad min­
den támogatást.

Az áimosdi ..Táncsics” termelő­
szövetkezeti csoportnál nagy gon­
dot fordítanak a sertéstenyésztés­
re. Korszerű, új sertésnevelőt épí­
tettek. fiaztatókat. kifutókat sze­
reltek fel. a sertésálomány valóban 
olyan szép, hogy keresni kell pár­
ját az egész járásban.

A sertésgondozó Svcc dános 
büszkén mu toga Íja is a szép állo­
mányt a tszcs-t látogató egyénileg 
dolgozó parasztoknak. Jól dolgo­
zik a „Táncsics”, a nyári munká­
ban is elől járt és gazdag termést 
takarítottak be.

Még jobb munkaszervezéssel, az ellessél elleni harc fokozásával 
küzdjön a debreceni gépállomás eszi Serve végrehajtásáért

A gépállomások elé Pártunk és nehézségekkel kel! megküzdenie: a 
kormányunk igen nagy feladató- gépállomást dolgozók legnagyobb
kát állított: a gépállomásoknak 
mint a mezőgazdaság szocialista 
átszervezése támaszpontjainak 
meg kell erősíteniük az ipar és a 
mezőgazdaság, a falu és a város, a 
munkásosztály és a dolgozó pa­
rasztság közti kapcsolatokat, a 
munkás-parasztszövetséget. Továb­
bá hozzá kell járulniok, hogy a 
mezőgazdasági termelőszövetkeze­
tek gazdasága egyre szélesebbé 
váljék és megszilárduljon. A gé­
pek jó munkájával el kell érniük a 
mezőgazdasági termelés hozamá­
nak állandó növekedését és végül 
közre kell működniük a falu kul­
turális felemelkedésében.

A debreceni gépállomás e felada­
tok közül nem mindegyiket hajtja ' 
végre. Bizonyos, hogy igen nagy

E r v <5 m
E nehézségek ellenére a gépállo­

más nyári tervét 97 százalék-a tel* 
,ii sitetie, sőt cséplési tervét túltel­
jesítette. Azonban tavaszi tervét 
csak 83 százalékig sikerült leljcsi- 
iin'e. A nyár folyamán igen sok 
jó traktoros, köztük a megye 
egyik legjobb traktorosa és a me­
gye. legjobb traktoros brigádja, 
a Kostyu brigád is a debre­
ceni gépállomáson nőtt ki a

része tegnap még képzettén fa 
lusi ember volt. — ma pedig trak­
torra szállt Nem vetette le még 
falusi szokásait, amelyek a földhöz 
kötötték őt. Nagy a terület is. 43 
tszcs és nagyszámú egyénileg dol­
gozó paraszt földjének megműve­
lését kell ellátnia a megkötött szer­
ződések alapján. Nem állnak ren­
delkezésére a megfelelő épületek és 
műhelyek feni, hiszen tegnap 
még pusztaság volt ott, ahol ma 
a gépállomás első épületei emel­
kednek. Hiány van szerszámokban 
és gépekben is- Még fokozza a ne­
hézségeket, hogy az Alközpont ja­
vítóműhelye sem végez mindig 
megfelelő munkát. Legutóbb is 
megtörténi, hogy az egyik traktor 
valósággal kettészakadt a felületes 
javítás folytán.

c it y v U
többi sok ■ jó traktoros mellett. A 
gépállomás területén jelenleg 12 
traktoros brigád működik. Ezek a 
brigádok felelnek a rájuk bízott Ic- 
riiletért és az elvégzett munkáért. 
Viszont elvárják, hogy a gépállo­
más gépészei adják meg nekik a 
kellő segítséget, ha a gépek valami 
ok miatt megállnak. Ez nem min­
dig történik meg.

H ibák
A gugvori „Petőfi” tszcs-nél' már behúzott cséplőgépek tele van- 

Tuth István traktorja egy teljes hé. nak lőrékkel, porral, veri őket az
eső. Sőt tavasz óta egy mutragya- 
szóró még mindig kint rozsdásodik 
a .Jóna-tanyán cs másult kerekek, 
,-á fok, szerszámok, alkatrészek 
rozsdásodnak.. •

Ilyen ellenőrzés mellett aztán 
néni csoda, ha a lopások is elsza 
porodnak. Szij.ink, szerszámkul­
csok szerszámok, gépalkatrészek 
fünnek el A traktoros néha bics­
kájával áll neki a javításnak, mert 
nincs szerszáma ...

összegezve, ezekért van a sok 
gépkieeés, nem halad a szántás és 
vetés. Mivel g munka nem halad 
terv szerint, a gépállomás munka 
ja vajmi kevéssé működik közte a 
termelőszövetkezetek megszilárdí­
tásában és a dolgozó parasztsággal

■ig ám, holott naponként kértek se- 
gí'séget —- eredménytelenül. A 
cserei „Vörös Csiliag”-ban egy 
másik traktorhoz kértek segítséget 
szintén eredménytelenül. A Veres- 
brigádban három traktor állt többi 
kevesebb ideig, mert szintén nem 
kapták meg a kért segítsége!. K. 
Nagy Zsuzsa brigádjában egy Irak. 
In- négy nap alatt csak nyolc bol­
ti a* szántott fel hasonló ok nyatt.

Az üzemanyagéi látásban is hibák 
‘annak, a cserei „Dózsa ” tszcs- 
Bana traktorja tíz nap alatt 3.5 
napig állt üzemanyaghiány foly­
tán. Ily eset máshol is clőfordu.t.

A társadalmi tulajdon védelme 
felén is hiányosságok vannak: 15 
csépöjszekrény még mindig kint 
var, a c:éplés helyén. Ezek és a

való kapcsolat kimélyítésében. A 
termelőszövetkezetek is nagy kárt. 
szenvednek, mert késve tudják 
csak elvetni a gabonát.

Feladatok

Sok hiba van tehát- De e hibákat 
ki lehet küszöbölni. A gépállomás 
dolgozói növekvő öntudatáról és ha 
zaszeretelérö! tanúskodnak a nyári 
munka elvégzésében és a békeköl­
csönjegyzésben elért szép eredmé­
nyek. A vezetők kötelessége, hogy 
a munka megjavításában támasz 
kódjának a dolgozókra, hárítsanak 
el minden munkát gátló körül­
ményt. A lopások, géptörések, a fe­
lelőtlenség a társadalmi tulajdon 
kezelésében arról tanúskodnak, 
hogy vannak befurakodott ellensé­
gek ott is. Még nagyobb éberség­
gel harcoljanak ellenük. Az üzem­
anyag ellátásban mutatkozó hibák 
pedig azt bizonyítják, hogy a 
nyilvántartásban is hibák vannak. 
Sürgős tehát az eddiginél sokkal 
jobb nyilvántartás megszervezése 
és a munka minden területére ki­
terjedő ellenőrzés megszervezése 
is. A munkafegyelem is laza, en­
nek megszilárdításában a pártszer­
vezeté a döntő feladat. Szívós, 
meggyőző felvilágosító és politika) 
munka — ez a munkafegyelem 
megszilárdításának legfőbb eszköze 
— mondották az itt járt szovjet 
küldöttség tagjai. Fogadják meg 
szavukat.

■■ v- $.; %>

A csoport munkáját nagy figye­
lemmel kísérte id. Révész Ferenc 4 
holdas dolgozó paraszt, látta, ho­
gyan gyarapodnak, vagonszámra 
gyűjtik raktárakba a terményt. El­
határozta, hogy ő is felcseréli a kis

parcellán való küszködést *a ko'- 
ekíív munka örömével, jobban 

megtalálja a számítását, boldogabb 
lesz az élete. Az őszi munka ide­
jére már a tagok sorába léped, 
hogy részese legyen az új gazda­
sági év sikereinek-

A fiatalság is nagy figyelemmel 
fordul a tszcs munkája felé. A 17 
éves Fa: kas Etelka, bár apja még 
nini lépett be a csoportba, de ő 
már a-áírta a be’épési nyilatkoza­
tot, mert jól látja a jövő útját, a 
szebb életet, melyet csak a szövet­
kezeti, nagyüzemi gazdálkodás ad­

hat meg a dolgozó parasztságnak, 
Farkas Etelka mutatja az utat ap­
jának, kit még húznak a régi szá­
lak, a maradi gondolkozás. Farkas 
Etelka megígérte, hogy meggyőzi 
apját és ő is tagja lesz az áimosdi 
„Táncsics”-nak.

Uj tszcs alakult 
Monostorpályibau
Péntek este új termelőcsoport 

alakult Monostorpályiban, Tíz csa­
lád 17 taggal 111 hold szán'óföl- 
dön, 8 hold gyümölcsössel és 4 
hold szőlővel kezdi meg a közös 
gazdálkodást a hármas típusú „Bé­
ke” termelőcsoportban. A „Béke" 
elnökévé Vágó János 5 holdas dol­
gozó parasztot választották meg.

0 begyűjtési verseny állása
A megyék kukortcab együ j t és i 

versenye a következőképp alakult 
az elmúlt héten: t. Békés 55 5 
százalék. 2. Pest 50.8 százalék, 3. 
Csondrád 47.4 százalék, 4. Hajdú- 
Bi-har 46.5, 5. Szolnok 41.2, 6. 
Vas 41.1. 7. Heves 40.4, 8. Nógrád 
37.6, 9. Szabolcs-Szatmá.v 37.1, 10. 
Veszprém 36.7, 11. Zala 34 9, 12. 
Bács-Kiskun 32, 13. Borsod-
Abaúj-Zemplén 31.9, 14. Somogy 

128 9, 15: Baranya 27.7, 16. Györ- 
! Sopron 26.6, 17. Komárom 18.5, 
18' Tolna 18.2, 19. Fejér 14-8 szá­
zalék.
A VETÉSBEN TOVÁBBRA IS VAS 

A BETAKARÍTÁSBAN 
CSONGRAD VEZET 

Az 0,17,1 betakarítási munkák

versenyében az október 10-i álla­
potok szerint továbbra is Csong- 
rád tmegye áll az élen 95.1 száza­
lékos eredményével. Jó munkájá­
val Zala megye 83 9 százalékos 
teljesítményével a 6. helyről a 2. 
helyet foglalta el, A 3. helyen 
Szolnok megyéi Hajdú-Blhav me­
gye is megelőzte 83.7 százalékos 
jó eredményével. A megyék to­
vábbi sorrendje a következő: 4. 
Szolnok, 5. Nógrád, 6, Békés. 7. 
Vas, 8. Heves, 9. Szabolcs-Szat- 
már 10. Pest, 11, Borsod-Abauj- 
Zemplén, 12. Bács-Kiskun, 13. 
Veszprém, 14. Komárom-Eszl er- 
gom, 15. Győr-Sopron, 16, So­
mogy, 17. Tolna, 18. Baranya, 19. 
Fejér.
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Ma kezdődnek megyénkben 
a Szabad Föld Téli Esték előadásai

Ma kezdődnek megyénkben a 
Szabad Föld Téli Esték. Ez a falu­
si dolgozóink legszélesebb töme­
geit felölelő tömegoktatási forma 
az elmúlt évek során egyre nép­
szerűbbé, egyre közkedveltebbé 
vált és ma már sok községünk éle­
iéhez szinte szervesen hozzátarto­
zik; szeretik dolgozó parasztjaink,

barátot, útmutatót, segítőtársat 
látnak benne,

Ezéri lesz ünnepi műsora és ezért 
lesz ünnepi hangulata a ma meg­
kezdődő Szabad Föld Téli Esték­
nek, ezért készülnek do gozó pa. 
«szíjaink örömmel és nagy érdek­
lődéssel már az első előadásra is, 
melyen egy olyan érdekes és 
mindenkit személy szerint is érin­
tő kérdésre kapnak feleletet: ..Mi­
lyen lesz a Magyar falu 1954-ben?”

Nem haszontalan most
az új oktatási év kezdetekor
visszapillantani az elmúlj évre.

Az. hogy ez a községeink nagyré­
szében népszerű, kedvelt előadás- 
sorozat több helyt nem mutatott 
megfelelő eredményt, igen sok 
esetben tanácsaink és egyéb tömeg­
szervezeteink hibája, mivel nem tu­
lajdonítottak megfe.elő jelentősé­
get a SZFTE-nek. Ez okozta hogy 
például Biharkeresztesen szinte 
egyetlen egészséges és termékeny 
előadást sem lehetett tartani, Ko- 
kadról is elmondható ugyanez. A 
népművelési ügyvezető" egyedül 
volt kénytelen végezni a szervezés 
munkáját és bizony előfordult, 
hogy a Szabad Föld Téri Estén 
csak a tűzoltók vettek részt. (Egy 
helyen levő, szervezett egység. Egy 
telefonnal könnyen mozgósítható!)
A sikertelenségnek

egy másik döntő okát js néz­
zük meg

mindjárt itt Kokadon. A Szabad 
Föld Téli Este rendszerint csak 
unalmas, száraz felolvasást jelen­
tett, nem biztosítottak megfelelő 
pontikai és szakmai felkészültség­
gel rendelkező előadót, nem színe­
sítették, nem élénkítették ezeket az 
estéket kultúrműsorokkal, diapozi- 
tíves vetítésekkel. A Szabad Föld 
Telj Esték döntő feltétele pedig 
éppen a jó előadó és a szemléltető 
az előadást alátámasztó kultúrmű­
sor. Ahol tanácsaink, tömegszerve­
zeteink látták a Szabad Föld Téli 
Esték fontosságát, mozgósították 
ezekre dolgozó parasztjainkat: ott 
rueg is látszik az eredménye. Be­
rettyóújfaluban, Püspökladányban 
például még a tanácstagok is" be- 
1 «folytak a szervezés munkájába. 
Ezeken a helyeken nem is volt so­
ha 200 hallgatónál kevesebb az 
SZFTE-ken. Nádudvaron, ahol szin­
tén jó voll ez a munka — általában 
5 000 volt a látogatók száma,

Szabad Föld Téli Estéket. Ez azt 
jelenti, hogy nemcsak a községek­
ben, hanem a tanyaközpontok 
nagyrészében is.

A fejlődést azonban a tavalyi év­
hez viszonyítva nem csupán a he,y. 
ségek és a hallgatók számának nö­
vekedése jelenti, hanem az elő­
adássorozat ismeretanyagának ki­
bővülése is.

Amíg eddig az SZFTE-k az álta­
lános és időszerű tájékoztatáson 
klviil főleg mezőgazdasági és ter­
mészettudományos ismereteket 
nyújtottak, addig az idén ezeken kí­
vül

földrajzi, egészségügyi törté­
nelmi, művészeti és irodalmi

tárgyú előadások megtartására is 
lehetőség nyílik. Tavaly 22 előadás­
anyag jutott ei a falvak számára, 
az idén már 76 különböző előadás- 
anyag. Ezekből 13 lesz olyan, ame­
lyeket tárgyuknál fogva minden 
helységben meg kell tartani, a to­
vábbi 63 pedig szabadon választ­
ható. A Népművelési Állandó Bi­
zottság dönti el a helyi szükségle­
teknek és adottságoknak, a dolgo­
zók kérésének és igényének meg­
felelően, hogy ezek közül melyiket 
kívánják a SZFTE-k keretébe be­
illeszteni.

A Szabad Föld Téli Esték szer­
vezése az idén — éppen fokozott 
jelentőségüknek megfelelően a 
tanácsokra hárul- Igyekezzenek ta­
nácsaink az összes tömegszerveze-

iek aktív segítségével, a tavalyi hi­
bák kiküszöbölése és a bevált jó 
módszerek továbbfejlesztése révén 
úgy megszervezni ezeket az esté­
ket, hogy

azok falvaink széles tömegeit 
mozgassák meg.

Helyezzenek különös gondot a 
pártonklvüliekre és általában az 
egyénileg dolgozó kis- és középpa­
rasztságra. Igyekezzenek minden 
előadásra jó szakértelemmel, poli­
tikai felkészültséggel és megfelelő 
előadókészséggel rendelkező elő­
adót biztosítani. Használják fel eze­
ket az estéket a

munkájukban példát mutató 
dolgozók népszerűsítésére, az 
osztályellenség leleplezésére.

NEMZETKÖZI SZEMLE
A béke leghatalmasabb tényezője
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Szerepeltessenek az estéken rend­
szeresen kultúrcsoportokat, ren­
dezzenek diapozitlvcs vetítéseket, 
hegy ezzel szemléltetőbbé tegyék 
az előadást, változatosabbá, szóra- 
kozlatóbbá a Szabad Föld Téli Es­
tét. Általában igyekezzenek elérni, 
hogy dolgozóink minél jobban, mi­
nél kellemesebben érezzék magu­
kat itt, minél szórakoztatóbb tanu­
lást jelentsen számukra.

A Szabad Föld Téli Esték is har­
cot jelentenek. Harcot a tudatlan­
ság, az elmaradottság ellen a tudá­
sért, a műveltségért.

Ez a harc továbbnövelj dolgozó 
parasztságunk öntudatát és segíti 
a szocializmus építésének, a béke 
védelmének nagy ügyét.

cÁ „ jZeneI('re<fer(>“ ehö utasom 
a (Isokonai Szuikázbati

Szerdán este tartotta a Csokonai 
Színház a ,,Zeneterefere" címen hir­
detett műsoros esték első bemuta

de az sem volt rilkaság, hogy 
ezren gyűltek össze.

A jól megszervezett, tartaímasan 
megtartott Szabad Föld Téli Esték 
kamatoztak is dolgozóink tudatá­
ban. Egy-egy jó előadás hatására 
!ör!éntek belépések a termelőszö­
vetkezeti csoportokba.

Kábán is többeknek ezeken az 
előadásokon világosodott meg a 
boldogabb és gazdagabb jövő-.útja.

A jó előadók izgalmassá, ér­
dekessé. lekötővé tudták tenni 

az anyagot.

Gyakran alakultak k; termékeny, 
dolgozó parasztságunk meggyőzé­
sét elősegítő viták. De a meggyő­
zés jó eszközei voltak a színvona­
las, agiiatív erejű kultiirelőadások, 
dlapoziiívgs vetítések is- 
. Tavaly 70 községben tartottak 
Szabad Föld Téli Estéket, hozzáve­
tőlegesen 450.000 résztvevővel. Az­
óta azonban még jobban megnőtt 
dolgozóink ludásszomja, kultúrigé- 
nye. Ennek megfelelően az idei év­
ben már

a megye 100 helységében ren­
deznek

A műsor első részében a debrece 
ni szimfonikus zenekar adott elő 
Rossini, Csajkovszkij és Strauss mű­
veiből Mikuluy Gusztáv vezényleté­
vel. A különben színvonalas míísoi 
hatását rontották a karnagy túlzott 
szinte groteszk mozdulatai, melyei, 
ft közönség jórészének figyelmét cl 
vonták magáról a zenei műről. A 
művészt, még ha karnagy is, meleg 
szív és hideg agy kell, hogy jelle 
mézzé. A műszaki mértéktartás és 
fegyelem ide is vonatkozik.

Barcza Híva és Szávai Lajos, a szín 
ház művészei Dunajevszklj, Strauss 
és Farkas Ferenc müveiből adtak elő 
Mikulay Guszlávné zongorakíséreté 
vei, mc-leg útérzéssel.

Kodály Háry-toborzóját és Erkel 
fiánk bán bordalát énekelte Szabó 
Emil zongora kísérete mellett Simon 
István az Alföldl-nycmda dolgozója 
a Hajdú.Bihart Népi együttes tagja.

Csajkovszkij Zemfira dalát és Kál­
mán Csárdáskirálynőjéből énekelt 
egy számot Nádassl Anna. Itc kell 
felhívni a figyelmet, hogy az ú) tar. 
talmú színház színészeitől öltözködé 
szempontjából is példát várnak dől 
gozóink. Ebben pedig nem volt pél­
damutató.

P. Nagy Ilona, zongoraművésznő 
Liszt tolmácsolásában komoly ritmus 
beli hibákat ejtett.

A színpadot nem képezték ki elég 
jól a hangverseny igényeihez. Ebből 
adódott, hogy a zenekar nem hang­
zott megfelelően.

A műsor második részét a ,.Boldog 
találkozás" című háromképes kisope- 
rett töltötte ki. Szövegét és zenéjét 
Szedő Lajos, a színház tagja írta. ö 
is rendezte a darabot. Munkája sok 
igyekezetei, sok jószíndékot árui el 
cs több helyt komoly eredményt is 
mutat. így például bátran veszi fel a 
harcot a régi operettsablon ellen: a 
dalszámok általában a cselekmény­
ből adódnak és azt igyekeznek to. 
vább fejleszteni. Zenéjében gazda­
gon találunk népi motívumokat, nép. 
dalelemekct és ügyesen. n-Uamtöré-

sek nélkül köti is ezeket. A darab 
egyik legdöntőbb fogyatékossága a 
jól felhasználható téma rossz beállítá­
sából adódik, A Szovjetunióban le. 
hetitek, sót vannak Is még hiú em­
berek, de az olyan szovjet embere­
ket, mint a darab hőse, a kolhoz 
egyik legjobb dolgozóját, kiváló 
munkását nem ez jellemzi, legalább­
is megközelítőleg sem olyan mérték­
ben, mint ahogy ez a darabból ki­
tűnik. Ugyanez a központi hős, 11. 
lelve hősnő ilyesfélét énekel: „csak" 
a munka marad nekem." Egy szovjet 
ember, egy olyan szovjet ember, 
amilyet a darab ábrázolni akar. így 
nem bánkódik a sorsán. J. ■’? munká­
ja hiányoságait, rendezik r . jóval 
sokhelyt csak aláhírzn :„rzű. A 
a dallam válik . Súlyosabbá, 
aminek legkev j kellene. Azért 
különösen súlyos ez, mert a darab 
mondanivalója is. ezen, keresztül kap 
végső kicsengést. A jó operett egyik 
ismérve pedig éppen az, hogy a leg­
fontosabb mondanivalót festi alá, 
emeli ki a legjobb és legmaradan­
dóbb dallammal is, éppen ezáltal vá. 
tik agitativ erejűvé.

A darab szereplői — Karikás Zsu 
zsa, Zcnthe Ferenc, Szentesi János, 
Szűcs András, Noválc István és Fe­
hér Tibor — egy-két helyzetből adó­
dó nehézségektől eltekintve — jól 
megoldották feladatukat.

A darab előadásáért, minden kéz. 
detl hibája és gyengesége ellenére is 
dicséret illeti szerzőjén, illetve ren. 
dezőjén kívül a színház igazgatóját 
!*> oW bátor, merész műsorpolltlká- 
val tág teret ad a helyes kezdemé­
nyezésnek, jelen esetben például 
eredményesen segíti egy olyan juntos 
és egyelőre még nagyon hiányzó mű­
faj kibontakozását, mint az operett.

Dicséret illeti a színházat a ,,Zene- 
tereferecímű mtísorötletért. Kiváló 
formája ez annak, hogy neveljük 
dolgozóink Ízlését, fejlesszük zenei 
ismereteit és népszerűsítsük a zene- 
irodalom legkitűnőbb alkotásait.

Az elmúlt hét hatalmas jelen­
tőségű diplomáciai eseménye: 
Sztálin elvtársnak az atomfegy­
ver kipróbálásával kapcsolatos 
nyilatkozata, mérhetetlenül meg 
erősíti bizalmában és öntudatá­
ban az %gész békeszerető embe­
riséget és ugyanakkor nagyon 
komoly figyelmeztetés az impe- 
realisták számára.

Az amerikai imperialista veze­
tők szakadatlanul hangoskodtak 
atombombájukkal, hogy elhites­
sék a népekkel: jóllehet az em­
beriség óriási többsége az impe- 
natistaellenes oldalon áll, az erő­
fölény mégis az imperialistáké.

! Sztálin elvtárs nyilatkozata kijó­
zaníthat mindenkit, aki megitia- 
sodoit az imperialista propagan­
dától. A Szovjetunió kezében a 
fegyverek — beleértve az atom 
fegyvert is •— nem háborús célo­
kat szolgálnak, hanem a háború 
elhárítását, A mai helyzetben, 
amikor az amerikai imperialisták 
háborús kormányprogramjuk kö­
zéppontjává let lék az a i omf egy- 
verkezést, a szovjet atomfegyve­
rek nélkül nem lenne teljes, mert 
nem lenne elég eredményes a 
Szovjetunió békepolitikája. Sztá­
lin elvtávs nyilatkozata is arra 
tanít, hogy az amerikai atommo 
nopólium közelebb hozta volna a 
háborús veszélyt, az atomfegyver 
a Szovjetunió kezében viszont ha­
talmas érv az atomfegyver eltii 
íása mellett is. Az atombomba 
eltiltását és ennek szigorú nem­
zetközi ellenőrzését követelő 
stockholmi határozat több, mint 
ötszázmillió aláírója Sztálin elv- 
lál's nyilatkozatával újabb hatal­
mas segítséget kapott az embe­
rek millióinak életére törő ame­
rikai atom-imperialisták elleni 
harchoz. Sziál.in elvtárs nyilatko­
zata szerte a világon megerősíti 
a becsületes, békeszeretö embe­
rek százmillióit és új lendületet 
ad a tömegek békemozgalmának 
az egész világon.

AZ EGYIPTOMI 
ESEMÉNYEK

stratégiai bázisnak az elvesztés, 
tői, amelynek céljaira a Közti- 
Keletet fel szeretnék használn 
szovjetellenes agresszív terveik 
ben. Éppen a napokban ülnek 
össze Kairóban Amerika, Anglia 
Franciaország és a fasiszta Tö­
rökország a „középkelelt fegy­
verkezés újjászervezésének tanul­
mány ozására '. Világos, hogy u 
mostani egyiptomi események 
erősen akadályozzák ezt a ,,ta­
nulmányozást” js.

Az egyiptomi parlament rend­
kívüli bizottsága jóváhagyta a 
kormány törvényjavaslatait az 
1936-os és 1899-es szerződések 
felmondására. Az egyiptomi nép 
lelkesen helyesli kormánya intéz­
kedéseit s Kairó és Alexandria, 
meg a többi egyiptomi városok 
utcáim egyre nagyobb erővel 
hangzik fel a követelés: ,,Ki az 
angolokkal!" -

Irán és Egyiptom példája meg- 
mozgatja az egész Közel- és 

-Közép-Keletet- Kedden az arab 
államok — Egyiptom, Szaudi- 
Arábia, Jemen, Irak, Szíria, Li­
banon és Jordánia — képviselői 
ülést tartottak. Az ülés uián köz­
leményt adtak ki, amely szerte! 
az arab államok feltétlenül tá­
mogatják Egyiptomot nemzeti 
céljainak elérésében. Három iraki 
politikai vezető táviratban üdvö­
zölte Na ház pasa egyiptomi mi­
niszterelnök lépését és hangsú­
lyozták, szorgalmazni fogják, 
hogy Irak — Irán példájára — 
lásson hozzá olajipara államosí­
tásához.

AZ OLASZ BÉKE­
SZERZŐDÉS ÜGYE

Fordítson meg nagyobb gondot, ál. 
lilsa össze még nagyobb Igényesség­
gel a színház ezeket a műsorokat és 
o.kkor egészen bizonyos, hogy rövi­
desen dolgozóink hasznos és népszerű 
szórakozásává válik, _ oby —

Míg Sztálin elvtárs nyilatko­
zata újabb megnyilvánulása a 
béketábor hatalmas erejének, ad­
dig az imperialista tábor gyengít­
ésének napról-napra újabb jeleit 
láthatjuk. A mull hetekben leját­
szódott iráni események, az iráni 
olajipar államosítása és az iráni 
kormány szembeáliása az ang'ol- 
amerikai imperialistákkal, meg­
mutatták, hogy a Távol-Kelet 
után a Közel-Keleten is rés nyí­
lik az imperialista táboron. És 
hogy az iráni eseménj'ek csak 
első mennydörgései voltak annak 
a viharnak, amely az imperializ­
mus épületéi rázza, azt bizonyítja 
ami _ napjainkban Egyiptomban 
történik. Az egyiptomi kormány
felmondta az 1936-os angol_.
egyiptomi szerződést és űz. 1899- 
ben Szudán fölötti közös fenn­
hatósággal kapcsolatos megálla­
podást. Az a csákányütés, amely- 
yel egyiptomi miniszterek jelen­

teiében hozzáfogtak a Kairó köz­
pontjában lévő angol laktanya le- 
bontásánoz, az imeprializmus 
szivére mért ütés volt. Az egyip­
tomi _ kormány természetesen 
eppenúgy nem tekinthető az 
sgylptomi nép demokratikus kép­
viselőjének, mint ahogy az iráni 
kormány sem a perzsa népének, 
mégis az, hogy Moszadik után 
most Nahaz pasa egyiptomi mi­
niszterelnök is engedett a töme- 
gek nyomásának és az angolok 
végleges eltávolításának útjára 
lépett, annak bizonyíféka, hogy 
a kapitalista országok kormá­
nyai sem tudják magukat ki­
vonni a széles tömegek imperia­
listák iránt érzett gyűlöletének 
es a népek szabadságvágyának 
elemi erejű hatása alól.

Az amerikai imperializmus az 
angol—egyiptomi viszályban 
ugyanúgy a fogadatlan prókátor 
szerepében készül fellépni, mint 
Ivánban tette. Erre vall, hogy 
Aoheson amerikai külügyminisz­
ter élesen támadta az egyiptomi 
kormány határozatát és síkra 
szállt az angol imperialisták „jo­
gaiért”, Az Imperialisták riadal- 
ma, annál nagyobb, mert az im­
perialista befolyás meggyengülé­
sén túl félnek annak a hatalmas

A három nyugati imperialism 
hatalom közös jegyzéket nyúj­
tott át a Szovjetunió kormányá­
nak az olasz békeszerződés felül­
vizsgálatával kapcsolatban, A 
Szovjetunió kormányának vá­
laszjegyzéke megáltapítja, hogy 
a békeszerződés felülvizsgálatá­
nak igazi célja nem ,,a szabad 
nemzetek együttműködésének fej­
lődése" érdekében szükséges, 
mint azt a jegyzék képmutatóan 
állítja, hanem azért, mert Olasz­
ország bevonása az Atlanti 
romibbe szükségessé tette az im­
perialism érdekek számára, 
hogy töröljék a békeszerződésnek 
Olaszország fegyveres erőire vo­
natkozó korlátozásait. Ezzel kap­
csolatban a jegyzék megállapítja, 
hogy a nyugati hatalmak együt­
tes nyilatkozata úgy igyekszik 
beaditani a dolgot, mintha Olasz­
ország felvételét az ENSZ-be a 
szovjet „vétó" alkalmazása aka­
dályozta volna. Ezzel szemben a 
valóság az, hogy a Szovjetunió 
sohasem helyezkedett szembe az­
zal, hogy Olaszországot felve­
gyék az ENSZ-be egyenlő alapo­
kon mindazokkal az országokkal, 
amelyeknek erre törvényes jo­
guk van. Azt, hogy Olaszorszá­
got eddig nem vették fel az 
ENSZ-be, azt kizárólag az USA, 
Anglia és Franciaország maga­
tartása okozta. A szovjet kor­
mány mindezek ellenére hajlan- 
í?°, ,.^10,zzÁjárulni a békeszerződés 
felülvizsgálásához, azzal a fel­
tété lel, hogy hasonló módon fe­
lülvizsgálják a Bulgáriával, Ro­
mániával. Magyarországgal és 
Finnországgal kötött békeszerzö- 
deseket, mely országok a hábo­
rú folyamán ugyanolyan helyzet­
ben voltak, mint Olaszország. A 
fe.ulvizsgálásba azonban a szov- 
jeí kormány csak akkor egyez;- 
hét bele, ha Olaszország kilép az 
agresszív Atlanti Tömbből 

A szovjet jegyzék újra meg­
mutatta a világnak, hogy a Szov­
jetunió következetesen a népek 
egyenjogúságának elvét követi 
Nyilvánvaló, hogy Olaszország­
nak az ENSZ-be való felvétele 
eppcnúgy csak a többi volt né­
met-csatlós államokéval együtte­
sen történhetik meg, mint ahogy 
ét .békeszerződések ilyenériclmü 
leiül vizsgálat a. Ugyanakkor vl- 
tagos az is, hogy egyetlen béke­
szerződés felülvizsgálata sem tör­
ténhet a béke megőrzésének ká- 
rára s ezért csak abban az eset­
ben történhetik me er, ha az illető 
ország nem tagja egyetlen béke- 
ellenes katonai tömbnek, vagv
csoportosulásnak sem..

A defovvc

A begyűjtési versi
szakaszához értünk, I
az Októberi Forradall 
lójához, melynek tiszíj 
cégeink egész sora tej 
látást. A nemes | 
hogy minél hamaiab'l 
túlteljesítsék begyűjti 
0;ső eredménye marj 
tett. Danes háza jti.,1 
nck a megyében, hol 
estére teljesítette lej 
vét. A megyei Tanác.j 
adja Dancsháza (j
rajzijainak a I
hoz való jogot. Szí 
tékesíthetik, a falubl 
fialják, a szabadpiaci 
ban eladhatják felesi

Hogyan ét

A begyűjtési versi 
községek és városi 
igen tanulságos, hog 
begyűjtési munkájáé 
és Nánás. Érdemes 
szerüktől: a jutáim; 
piac.

Úgy Dancsházán, 
nánáson a békekölcJ 
jói szervezték meg a| 
brigádokat.

A pártszervezet ek| 
ereje példásan éi|

Nem felejtkeztek cl 
a békekölcsönjegyzés ' 
fontos feladat a begjl 
jobb teljesítése is. Ea 
lak a két cél érdeké™ 
végső cél, a béke vl 
zink erősítése. A köll 
napok így nagy hasd 
a begyűjtésnek is és] 
me a népnevelőknek ] 
irányító páitszej
hogy

a kölcsönjegyzéri j 
lendületét átvitték j 

tés vonalán
és nem engedték cJ 
kölcsön jegyzés befej 4 

Dancsháza és Haja 
utóbbi napokban merj

a versenyben, akik j 
holnap teljesíthetik I 
tervüket: Debrecen.]
Ujiráz, Vekerd. Ár 
és Ujléta. — Aj 
zö, irányító munka 
nácsok személyes péiq 
múlik, hogy a hét lel 
senyzői közül melyik j 
hamarabb a szabaclp:] 
jogot.

Debrecen Ugrásszerű 
teljesítményi]

és komoly esélye van, 
dúnánás után ö telje; 
begyűjtőd tervé:. ’ |

A bed
A kenyérgabona bel 

®vi tervhez viszonvíhl
hull:

Debrecen. 2, dei 
“■ nagylélai járás, 4 

,'Ui járás, 5. bihari 
é. püspöldadám 

Polgári járás, 8, deb
A kukoricabegyüj( 

ben a ranglista így i 
1. Debreceni járá 

oen. 3, derecske: járá, 
ladámyi járás, 5. bi: 
Járás, 6. polgári jár 
’■ettyóújfalui járás, 
Járás.

A tengeribegyUj; és
a debreceni járá.« 
4690 dolgozó para

Tó] dolgozni 
001 gOZó r 
már évi be: 
annak kösz 
cs°h alkali
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emu
fényezője
nak az elvesztésé 
céljaira a Közel- 

leinek használó 
Igr esszív terveik- 

napokban ülnél:
' Amerika, Anglia 
PA a fasiszta Tö- 
középkeleli fegy- 
Él vezésének tanul- 
I V itágos, hogy a
(tömi események 

zzák ezt a ,,ta-

parlament rend- 
b jóváhagyta a 
hyjavaslaíaít az 
P9-es szerződések 
Lz egyiptomi nép 

kormánya intéz- 
ó és Alexandria, 
h'ipiomi városok 
nagyobb erővel 

köve.elés: „Ki az

lom példája meg­
tesz Közel- és 
Kedden az arab 
gyiptom, Szaurli- 
lvak, Szíria, Li­

bia — képviselői 
kz ülés u.í'to köz­
ki, amely szerint 
t feltétlenül tá- 
biomot nemzeti 
ben. Három iraki 
táviratban iidvö- 
k egyiptomi mi- 
lését é.s hangsú- 
ílmazni fogják, 
Ián példájára — 
íjipara államosi-

|Z BfcKE- 
fes ÜGYE
páti imperlalisia 
jegyzéket nyuj- 
Innió kormányá- 
jeszerzödés felül- 
japcsolat'oan, A 
Hiányának vá- 
^áilapítja, hogy 

felül vizsgálatá- 
Inem „a szabad 
püködésének fej­
len szükséges, 
ék képmutatóan 
irt, mert Olasz- 
1 az Atlanti 
isé tette az lin­
kek számára,
ékesze i'ződésnek
[eres erőire vo- 
saU. Ezzel kap­
ra megállapítja, 
|atalmak együt- 
úgy igyekszik 
, mintha Olasz- 
laz ENSZ-be a 
falmazása aká­
céi szemben a 
a Szovjetunió 

lett szembe az- 
rszágot felve- 
egyenlö alapo­

zz országokkal, 
törvényes jo­
ky Olaszc-rszá- 
rtték fel az 
kólag az USA, 
brszá.ff maga­

szovjet kor- 
lenére hajlan- 

békeszerzödés 
azzal a fel­

faló módon fe- 
Ugáriával, Ro- 
(•országgat és 

békeszerzö- 
|ágok a hábo- 
Diyan helyzet­

ül aszó rszág. A 
[inban a szöv­
őkkor egyez- 

rszág kilép az 
tömbből, 
k lijra meg- 
I hogy a Szöv­
ésen a népek 
kivét követi.

Olaszország­
jaid felvétele 
bbbi volt né- 
jéval együtte- 

, mint ahogy 
ilyenértelmü 

[anakkor vi- 
gyetlen béke- 
liata sem tör- 
przéeének ká­
liban az eset­

iül az illető 
feyetlen béke- 
Imbnek, vagy
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Gancsháza és Hajdúnánás 
a begyűjtés jó teljesítéséért megkapja 

a szabad piachoz való jogot
A debreceni iáe„,l,„„ eddi- ;iw V.k„ri.ár. hiliiHlck

szállítási szerződést

S

A begyűjtési verseny fontos rijüket, takarmánygabonáinkat
szakaszához ettünk. Közeledünk ,y° oonaJuKat.
g8 Oklóberi Forradalom évfordu­
lójához, melynek tiszteletére köz- 
gégéink egész sora tett már vál­
lalás!- A nemes vetélkedésnek, 
ll0»y minél hamarabb teljesítsék, 
igltüljesítsé-k begyűjtési tervüket, 
r;5ö eredménye már megszüle­
tett. Dancsháza jelentette első­
nek a megyében, hogy pénteken 
estére teljesítette begyűjtési tar- 
vét- A megyei Tanács majd meg- 
a(lja Dancsháza dolgozó pa­
rasztjainak a szabadpiac­
hoz való jogot. Szabadon ér­
tékesíthetik, a faluból elszállít­
hatják, a szabadpiaci forgalom­
én eladhatják felesleges tenge-

A jó begyűjtés jutalma: a 
szabad piac. sok előnyt jelent 
a dolgozó parasztság számá­

ra,

ezért versenyzett Hajdúnánás Is. 
minden erejét összeszedte, hogy 
begyűjtési tervét minél előbb tel­
jesítse. Versenykihívást is inté 
zett az egész megyéhez és íme 
két nappal a versenykihívás után nie 
már azt jelenthette, hogy teljesí 
tette tervéi, tengeriből túl is tel 
j esi tét te. A szabadpiacot a náná-
siak is megkapják.

Hogyan érte el Dancsháza és Nánás 
a jó eredményeket

A begyűjtési versenyben álló a begyűjtési lendületet és a nép- 
községek és városok számára nevelők karöltve agitáltak a 200 
igen tanulságos, hogyan végezte százalékon felül teljesítő dolgozó 
begyűjtési munkáját Dancsháza parasztokkal, 
és Nánás- Érdemes tanulni mód­
szerüktől: a jutalma a szabad­
piac.

Úgy Dancsházán, mint Hajdú­
nánáson a békekölcsön jegyzésre 
jól szervezték meg a népnevelő 
brigádokat,

pártszervezetek irányítóA
ereje példásan érvényesült.

Nem felejtkeztek el arról, hogy 
a békekölcsönjegyzés mellett igen 
fontos feladat a begyűjtés minél 
jobb teljesítése is. Együtt agitál­
tak a két cél érdekében: közös a. 
végső cél, a béke védelme, ha­
zánk erősítése. A kölcsönjegyzési 
napok így nagy hasznára váltak 
,n begyűjtésnek is és nagy érde­
me a népnevelőknek és az őket 
irányító pártszervezeteknek,
hogy

a kölcsön iegyzési agitáció 
lendületét átvitték a begyűj­

tés vonalára
és nem engedték csökkenni a 
kö'csönjegyzés befejeztével- 

Dancsháza és Hajdúnánás az 
utóbbi napokban még fokozta is

A személyes példamutatás­
nak nagy meggyőző ereje 

volt.
Az itt-ott miég vonakodók nem 
tudtak mit válaszolni a kérdésre: 
ha én többszörösen tudtam tel­
jesíteni, te miért nem tudsz? Ne­
ked is termett annyi, mint ne­
kem, A béke védelme nemcsak 
az én ügyem, hanem a tied is!

A begyűjtés sikeréhez a taná­
csok jó munkája mellett a tö- 
megszervezstek, különösen a 
DISZ járult hozzá jó agitáclójá- 
val,

Dancsháza és Hajdúnánás meg­
érdemli a szabadpiacot, de ne 
bizakodjanak el, ne hagyják fél­
be a begyűjtési agl'ációt, gyűjt­
senek még többet.

A napraforgó, burgonya, to­
jás és baromfi beadás terén 
van még sok teljesíteni való.

A siker ne lanyhulást, hanem 
még harciasai* előretörést ered­
ményezzen, győzzenek a begyűj­
tés minden vonalán, ekkor lesz 
te'jes a dicsőségük.

a versenyben, akik ma va, 
holnap teljesí fhetik. begyűjt' 
tervüket: Debrecen. Újtikos,
Ujlráz. Vekerd, Ártánd, Told 
és Ujléta. — A jó szerve­
ző, irányító munkán, a ta­
nácsok személyes példamutatásán 
múlik, hogy a hét legjo-bb ver­
senyzői közül melyik kapja meg 
hamarabb a szabadpiachoz való 
jogot.

Debrecen ugrásszerűen emeli 
teljesítményeit

és komoly esélye van, hogy Haj­
dúnánás után ö teljesíti legelőbb 
begyűjtési tervét.

A soronköveíkezők

s A debreceni járás első a me­
gyében a tenge: Begyűjtésben. A 
szerződéssel lekötött tengeri már 
300 vagon. A biharkeresztesi já­
rásban, ahol ugyancsak jő ten­
get itermés volt, elhanyagolták

a szállj ási szerződéskötése­
ket, a járás községeiben a 
tanácsok nem tekintik fontos 

feladatuknak,
nem ellenőrzik a földmüvesszö- 
vetkezetek munkáját a begyűj­
tésnél, szerződéskötéseknél és az 
eredmény siralmas is. Az előírt 
206 vagonból még csak 11 va­
gonnal kötöttek le.

A begyűjtési verseny állása
, A kenyérgabona begyűjtése az 

tervhez viszonyítva így a'a-

, fa Debrecen, 2 derecske! járás, 
“• aagylétai járás, 4. beréttyóúj- 

, ui járás, 5. biharkeresztesi já- 
*‘af’ 6. püspökladányi járás, 7. 
POigait járás, 8, debreceni járás-

A kukoricabegyüjtési verseny- 
ea a ranglista így alakult:
1- Debrecent járás, 2. Debre- 

oc-n. 3, derecske! járás, 4. piispök- 
aclányi járás, 5. biharkeresztesi 

^L85:.6- Polgári járás, 7. be- 
f.tyoújfalui járás, 8. nagylétai 

J=rás,

A tengeribegyüjlésben
a debreceni járásban már 
1090 dolgozó paraszt kötött 

szállítási szerződést.
Í5 dolgozik Vámospércs, ahol 54 

‘gőzé paraszt túlteljesítette 
„ ev* beadását. Jó eredményét 
„ 8lí köszönheti hogy a ta-ná- 

alkalmazzák a -begyűjtési

törvényt és mindazoknak, akik 
a törés után 8 napra nem telje­
sítik beadásukat, felemeli öt szá­
zalékkal a kötelezettségét. A 
debreceni járásban már 1600 dol­
gozó parasztnak emelték fel be­
adását a késlekedés miatt.

Kövessék a többi járások Is
a debreceni járás példáját.

Alkalmazzák a törvényt, ez 
is hozzátartozik a begyűjtés 
sikeréhez, az állami fegyelem 

megtartásához.

A Megyei Pártbizottság 
versenyzászlajáért

Az M. B. díszes vándorzászla­
jáért folyó versengésben ezen a 
héten a derecske! járás tartotta 

továbbra is a zászlót. Vezet 
a járások begyűjtési versenyében 
továbbra is és jól végzi a mező- 
gazdasági munkákat is. Újtikos­
ról elkerül a vándorzászló és 
Dancsháza kapja meg, ahol első­
nek teljesítették begyűjtési ter­
vüket. A balmazújvárosi „Vörös 
Csillag’’ sem tudta megtartani a 
zászlót, elragadta tőle a Debre- 
cen-Gugyori „Petőfi".

őszi munkájúi olyan szép 
rendben végezte, hogy még 
az őszi búzáját is elvetette 

szombatra.
A tagság most az építkezésekhez 
kezd, istállókat épít.

Az állami gazdaságok vona­
lán a nyírábrányi gazdaság 
tartja továbbra is az M. B, zász­
laját. Tervét teljesítette, már 
nem tudják megelőzni. Legjobb 
gazdaság utána a darvas! és a 
bödönháti.

A mezőgazdasági 
munkaverseny rangsora

Az elmúlt héten javult a mező­
gazdasági munka üteme, gyor­
sabb a szántás-vetés, de még igen 
nagy feladatokat kell megoldani 
és éppen ezért

gyorsítsuk a betakarítást, a 
szántást, hogy mielőbb föld­

be kerüljenek a magok,
A sorrend a következő:

1, Debreceni járás, 2. derecs­
kéi járás, 3. nagylétai járás, 4. 
berettyóújfalui járás, 5. püspök­
ladányi járás, 6. biharkeresztesi 
járái, 7. Debrecen, 8, polgári já­
rás.

A városok versenyében Nánás 
halad az élen, utána Böszörmény 
és Szoboszló következik.

Csatlakozások a nánás i 
versenykihíváshoz

Lapzártakor jelentik: A hajdú­
nánásiak begyűjtési versenyfelhí­
vásának széles visszhangja támadt 
a/ egész megyében. Szombaton je­
lent meg a felhívás lapunkban és 
szombaton estére már több csatla­
kozásról érkezett jelentés. Elsőnek 
Derecske jelentette be csatlakozá­
sát, többet vállal, mint Náriás- Ten­
geriből. 130, szénából 200 és bur­
gonyából 120 százalékos teljesítést, 

Hajdúszoboszló is többre vállal­
kozik. mint a versenyt indító Ná­
nás. Egyek is csatlakozott a ver­
senyhez, de minden versenypont­
ban módosít, többet vállal novem­
ber 7. tiszteletére.

A versenyhez való csatlakozá­
sokról keddi számunkban részlete­
sen beszámolunk.

IÉPIAF
tQVATA

kőműves brigádok!
A Szabadság-úti építkezésnél a „Szabadság” kőműves 

brigád 178 százalékot teljesít. Kövessétek a „Szabadság' 
brigád példáját!

MAVAUT DOLGOZÓI!
A Szoboszlai-úti járatnál két nap óta komoly hiányos 

ság van. Október 10-én és 11-én nem közlekedett. Javít 
sutok meg munkátokat és legyetek tekin'e tel a dobo­
zokra. (Beküldte: Erdélyi András MÁV főintéző) 

BIHARKERESZTESI NÉPMŰVELÉSI MEGBÍZOTT!
Rosszul szervezted meg a Faluszínház legutóbbi előadó, 

sát, az ülőjegyet váltó dolgozóknak a helyet nem biztosí­
tottad s többekkel megkülönböztetési tettél. A lövőbe:: 
végezz jobb munkát!

(Beküldte: Térjék! Nándor, Biharkeresztes.)

A Műszaki és Természettudományi 
Egyesületek Szövetsége 

feladatai és célkitűzései

Brossíirában népszerűsíti a Megyei Tanács 
a szovjet küldőitek tapasztalatait

A Megyei Tanács legutóbbi érte.' szít; — ezt eljuttatja minden dlla- 
kezletcn a szovjet mezőgazdaság m; gazdaság, tszcs, valamint a dol-
clenjáró dolgozóinak hajdíi-bihar- 
m egy ej látogatásával is fogta,koz­
tak a tanácstagok. Ennek során 
Bokor András elv társ, nádudvari 
tszcs-tag kezdeményezésére az ér­
tekezlet megbízta a Megyei Taná­
csot, hogy a kü'döttség hasznos ta­
nácsait, az átadott tapasztalatokat 
dolgozza fel és adja ki brossurá­
ban. A brossurát a T

gozií parasztság részére hasznosí­
tás és alkalmazás céljából, A mun­
ka már folyik, így rövidesen ezek 
a felbecsülhetetlen értékű tapasz­
talatok eljutnak a megye minden 
részébe, további fejlődést, előieha- 
ladást biztosítva mezőgazdasá- 

anács et is hé-! gunknak.

A Műszaki és Természettudo­
mányi Egyesületek Szövet­

sége a műszaki é.s természettu­
dományok vonalán működő ludo- 
mányos egyesületek, elvi irányi,ó 
szerve. Feladata, a műszaki és 
természettudományoknak a 
marxista-leninista elmélet alap­
ján, a Párt vezetésével, a Szov­
jetunió példája nyomán a Ma­
gyar Tudományos Akadémia ál­
tal adott szempontok következe­
tes megvalósításának elősegíté­
se.

ötéves tervünk gigászi célki­
tűzéseinek, népgazdaságunk fej­
lődésének alapfeltétele, hogy arc­
cal a technika felé fordítsuk 
szülte egész dolgozó népünket és 
a dolgozók széles rétegeinek 
technikai tudását emeljük. Ezen 
feladatok elvégzésére újtípusú 
tudományos egyesületekre van 
szükség.

A múlt társadalom egyesületei 
a kapitalizmus intézményei vol­
tak s így magukon viselték a 
kapitalista társadalom bélyegét-

A mai tudományos egyesület 
ezzel szemben olyan intézmény, 
melyet az új társadalom szük­
ségletei formáltak ki, amelynek 
fejlődése visszahat a társadalom 
fejlődésére, annak feladatait se­
gíti megoldani. Egyesületeink ép­
pen ú.gy, mint a dolgozók egyéb 
szervezetei, tömegsaerveze ;ek, 
amelyek feladata a műszaki ér­
telmiség, a műszaki dolgozók 
széles rétegeit összekötni a Párt­
tal, feléjük Pártunk politikáját 
közvetíteni, őket Pártunk célki­
tűzéseinek az érdekében mozgó­
sítani. A tudományos egyesület 
egyike azoknak a szervezetek­
nek, amelyek a munká-osz ályt 
segítik hatalmának megtartá­
sárért, a szocializmus felépítéséért 
folyó harcában. Lenin elvtárs 
mondja: „Nem lehet megvalósí­
tani a proletárdiktatúra:, né­
hány hajtószíj nélkül, amely az 
élcsapattól az élenjáró osztály 
tömegeihez, ettől a dolgozók tö­
megéhez vezet,”
á1 írja társadalmi úton elörnoz- 

tiltani a szocializmus építé­
se, a népgazdasági terv végre­
hajtása so: án felmerülő műszaki 
tudományos vonatkozású felada­
tok megoldását. A Szövetség az 
egyesületek- részére a tapaszta­
latcsere, a munka egybehangolá­
sának, a kölcsönös segítségnek, 
az elvi irányításnak a szerve- A 
Szövetség határozatai minden 
tagegyesiilet működésére irány­
adók és kötelezők. A Szövetség 
helyi intézőszevvei a MTESZ 
intézőbizottságok, melyek az 
egyesületek helyi csoportjainak 
két-két vezetőségi tagjából te­
vődnek össze.

A MTESZ központi lapja, a 
Magyar Technika, amely az ösz- 
szes iparágak szakemberei felé 
közvetíti népgazdaságunk, külön­
böző műszaki-tudományos és 
szervezési problémái!. Egyesüle­
teink .feladatni között szerepel a

termelés technikai színvonalának 
emelése, a tudomány eredmé­
nyeinek a gyakorlatban való al­
kalmazása, a termelés műszaki 
tudományos kérdéseinek megol­
dásában való részvétel, a mű­
szaki propaganda különböző esz­
közein keresztül. Ennek érdeké­
ben állandóan napirenden fogjuk 
tartani a tervgazdálkodás kérdé­
seit, az üzemek műszaki tudómé-* 
nyos szervezési problémáit, fog­
lalkozni fogunk 'a munkaverseny 
konkrét műszaki előfeltételeinek 
megteremtésével a sztahánovista 
módszerek műszaki elemzésével 

özremüködünk az üzemekben 
a műszaki tanácsadás meg­

szervezésében azzal a céllal, hogy 
tudományos szakirodalmi isme­
reteket igénylő újítások észszc- 
rüsítésének a megoldásában se­
gítséget nyújtsunk.

Oktatási munkánkkal a mű­
szaki oktatás területén lévő hiá­
nyosságot igyekszünk megoldani. 
Oktatási munkánk a műszaki 
káderképzés minden skálájára ki 
fog terjedni. Egyesületeink okta­
tási munkájukban nem operatív 
oktatási feladatokat oldanak 
meg. hanem távolabbi perspektí­
vában kell javaslatokat kidolgoz­
niuk, meglévő oktatási rendsze­
rünket bírálniuk. Alapvető fel­
adata egyesületeinknek a tudo­
mány és a gyakorlat együttmű­
ködésének a megteremtése. Ép­
pen ezért egyesületeink munká­
jában súlypontnak tekintjük a 
munka versenymozgalom műszaki 
é, szervezési alátámasztását, a 
nehéz testi munkák gépes! ősét, a 
gyártástechnológia, a minőség és 
selejt kérdését, a nők fokozottabb 
bevonását a termeié,be.
'Fcrmésze’tudományi kérdések­

kel foglalkozó egyesüle­
teink, műszaki egyesületeink el­
méiét1. problémáinak megoldásá­
ban nyújtanak aktív segítséget. 
Egyesületeink feladatainak ele­
get (enni csak úgy tudunk, ha a 
szakszervezetektől, másrészt az 
üzemi bizottságoktól segítsége: 
kapunk. így válik aztán valóban 
gyakorlati tényezővé egyesüle­
teink súlyponti felada’a. a mü- 
sz ki értelmiség műszaki tudo­
mányos színvonalának emelése, 
segítségnyújtás a. széles tömegek 
szakmai színvonalának emelésé­
hez.

Pártunk, kormányzatunk, egy­
re fokozódó figyelemmel kíséri 
tudományos egyesületeink életé’ 
és egyre nagyobb erkölcsi és 
anyagi támogatásban részesíti 
egyesületeinket. Munkánk része 
az ötéves tervért, népünk fel­
emeléséért folyó harcnak, Sztálin 
elvtárs vezette hatalmas béke- 
tábor ügyéért, győzelméért folyó 
küzdelemnek.

Varga Jenő
MÁV igazgató az MTES2 

Intézőbizottság elnöke.



Pártmunka
a sztálini építkezéseknél

Irta: A. Pcseljakov,
a sztálingrádi területi Pártbizottság titkára

A nagyszabású sztálini épiikézé- A pártszervezet mindent elkövet, 
seknél egyre fokozódik a munka i hegy összeforrassza nz ország ieg- 
lendiilcte. A mi területünkön két különbözőbb részeiből Idesereglvtt

AZ EPULO 
KOMMUNIZMUS 

ORSZÁGÁBÓL

Oélnyugat-Kína iparosodását mutatja meii 
a csunkingi kiállítás

A csungkingl ipari kiállítás élénk | sole olyan terméket, többek kii'ö'i 
képet ad a látogatóknak az ország például csiszológépeket, légsűrítők,,<

ilyen építkezés folyik: készül
a sztálingrádi vizierőmű és a 
'olga-donj hajózható csatorna.

emberek kollektíváját. A jó poli­
tikai munka nyomán rohamosan 
erősödik a fiatal pártszervezet,

Pártszervezeteinkre igen nagy: amelynek czidőszerint már har- i 
feladat hárul. A sztálingrádi bolse-1 minimál több alapszerve van. A jó 
vikok becsület dolgának tartják ha- j pártmunkát tükrözik a termelési 
táridőre teljesíteni a Párt t.s a eredmények is:
kormány által adott feladatokul.

A pártszervezetek vezetésével 
mindenütt széles körben bontako­
zik ki a szocialista munkave:seny. 
A kommunisták állandóan ismerte­
tik a sztálingrádi vizierőmű és a

határidő előtt befejezték az 
1951. évi építési és szerelési 
tervet s versenyt indítottak, 
hogy az év végéig még egy 

ilyen tervet teljesítenek.
A sztálingrádi vizierőmű építke-

volga-doni hajózható csatorna zésének pártszervezete számos 
óriási jelentőségét, odaadóan dói- j olyan kiváló sztahanovistát nevelt 
goznak és jó példával járnak dől már az ellett rövid idő alatt, mint
a munkában.

A volga.doni hajózható csator­
na építése ebben az évben be­

fejeződik.

például a kommunista Gyementyev 
lakatos-brigád vezető, Jcliszcjev és 
Kaloda exkavátorkezelő, Gyikarev 
és .litskin exkavátor-gépész, Kuz-

Sztálingrádtól Kulacsig gyorsított min csoportvezető, akiknek nevét 
ütemben folyik a zsilipeknél és a 'már az építkezés halárain túl is jól 
szivattyútelepeknél a betonozás. Üj j ismerik. Az első félévben másfél- 
vasútvonalakat, hidakat építenek és ezernél több munkás sajátított el
lakótelepeket létesítenek a folyami 
hajósok részére. *

Valamennyi döntő részlegem 
megalakultak a pártszerveze­

tek,
amelyek az építő kollektívák élén 
arra törekednek, hogy a fegyelem­
ben. kezdmétiyezésben és az ünfcl- 
áidozásban jó példát mutassanak a 
kommunisták, Sztálingrád déli pe­
remén épül a csatorna első három 
zsilipje. A krasznoarmejszki épílésj 
körzet pártszervezetének taglétszá­
ma meghaladja a kétszázat. A párt­
tagok közt gok kiváló sztahanovis­
ta és élmunkás található, 

majdnem minden harmadik 
kommunista kapott már kitün­
tetést neve pedig bekerül az 

érdemkönyvbe.
Egy időben látszatra sok teher­

gépkocsi volt a körzetben, de való­

valamilyen szakmát az építkezés­
nél, jelenleg 1200 segédmunkás jár 
szakmai tanfolyamokra.

A kommunisták a tanulásban is 
élenjárnak,

így például Knzohov elvtárs csak 
nemrégiben lett exkavátorkezelő s 
máris magas teljesítményt ér el 

A területi pártbizottság min­
denben támogatja a sztálini 
építkezések pártszervezeteit, 

hogy minél eredményesebben szer. 
vezhessék meg a mtinkaversenyi, 
hogy a tervek határidőelőtti tejje-.- 
si’ééérc mozgósíthassák a dolgozó­
kat. így például gondoskodik róla, 
hogy a sztálingrádi vizie épít­
kezésének pártszervezete meg s- 
merje és alkalmazni tu Jut a v.v.ga- 
don-j csatorna mimkahe yein vég­
zett politikai párftnutikJ so-a 
szerzett tapasztalatokat. Nagy se-

A Buiját-Mongol Alit,Minin Köz- 
társn Ságban nz őszi mélyszántási 
munkálatok során ltja Kalasnyi- 
kóv, .Sztálin kolhoz kiváló trak- 
torislája óragrafikon szerint vé­
gezte munkáját. A kiváló Irakio- 
risla elérte. azt, hogy napi kilenc 
és fél hektáros normája helyett 
11—12 lu’.lv árt műv el meg.

cgyilc leggazdagabb részének. Dél­
nyugat-Kínénak jelenéről és fejlődési 
lehetőségéről,

A Kína vasúthálózatának fejleszté­
sét bemutató pav Pilonban látni lehet 
a Csungking—Csengtu vasútvonalat, 
amely évtizedeken keresztül használ­
hatatlan állapotban volt, s amelyen 
most a vonatok élénk forgalmat bo­
nyolítanak le. Ez a vasút igen nagy- 
jelentőségű az ország gazdasági fej­
lődése szempontjából, mert ezen ke­
resztül C.sungkíngba lehet szállítani, 
e vidék gazdag gabonaterméséi, ér­
ceit. cukrát és sóját, valamint a- e 
vidéken cserzett bőrüket és az itt 
található gyógyszereket.

A vasúti hálózat kiépítése elősegí­
tette az ország vas. és acélipara ter­
melésének növekedését is. A vas- és 
acélteimtílés ma már többszörösen 
meghaladja a felszabadulás előtti 
eredményeket. Kgy elhagyott vas­
gyár, amelyet az. amerikaiak már 
csak ócskavasnak tekintettek, szov. 
jel; szakértők segítségével ma vasúti 
síneket állít elő. Az acélgyárak, in. 
minőségű ötvözeteket állítanak elő.

A gépipari munkásoknak, sikerült

precíziós mérőkészülékeket stb. gyin. 
tani, amelyet azelőtt kiiljöldrül 'kei. 
lett behozni, A kínai dolgozók in,, 
már a bányaipar gépesítése céljából 
légnyomása gépeket is előállítanak.

A kiállításon a többi között moto­
rokat, gépszerszámokat, nyomdagriv. 
két és mezőgazdasági gépeket 
látni.

Délnyugat-Kín át természeti inneni 
alkalmassá teszik az olyan iparától 
Illesztésére, mint a műtrágya, (, 
festék, a szintétikus benzin és n 
sz7ntétikus gumi.gyártás.

Az ipar mostani helyzetéről szóló 
leírások azt mutatják, hogy a bor. a 
papír és a festékgyártás már erősen 
kifejlődött. A bambusznád korlátlan 
mennyiségű nyersanyagot biztosít 
papíripar számára. Az élelmiszer és 
gyógyszeripar nyersanyagszükséglete 
szintén biztosítva van.

Délnyugat-Kína vízi erejét körűibe, 
lül 150 millió kilowattra becsülik, 
amely az ország ossz-vízi erejének ö> 
százaléka. B terület ugyancsak gaz­
dag rézben, ónban, ólomban, cinkben 
azbeszt ban. Mindezek, kedvező körül­
ményeket teremtenek Délnyugat.K? 
na nagyarányú ipari fejlesztésében

.hibán mégsem bizonyult elegendő- gíiségct nyújt az építkezéseknek 
nek. A kommunisták a többi közölt azzal is, hogy
ellenőrizték például a billenős szék 
fényű : che rau‘ók kihasználását s 
komoly hiányosságokat állapítot­
tak meg. Amikor a gépkocsivezetők 
körében meg.azu't a munkafegye­
lem, Jegorov, Szaharov, Karicsev 
és más komimmisla gépkocsive­
zető megindította a 100.000 kilo­
méteres mozgalmat.

A munkafegyelem megszilár­
dult s jelentősen megjavult a 
gépkocsipark kihasználása is. 
Jó] irányítja a munkaversenyt a 

3. zsilip pártszervezete. Ivánov 
mérnökkel az élen, gondosan ellen­
őrzik a brigádok és az egyes mű­
szakok között létrejött munkaver­
senyeket s ugyanakkor nagyarányú 
politikai felvilágosító munkát vé­
geznek a dolgozók között, A párt- 
szervezet kezdeményezésére a mun­
kahely kollektívája még az év ele­
jén vállalta, hogy december 1-rc 
befejezi a zsilip építését- Legutóbb 
úgy döntöttek, hogy 

a határidőt rövidebbre fogják 
s már október 1-re befejezik a 

nagyszabású tervmmikát. 
Harcos verseny folyik egyébként 

V csatorna egész vonalán. Amikor 
megérkeztek- a legkorszerűbb gé­
pek. 3 kommunisták mindent elkü­
ldték. Iiouv azokat nyomban mun­
kába is állítsák. An a tol ij Uszkov, 
fiatal komnuiiiisla mérnök kapta 
azt a párimegbizatást. hogy szer 
vezze meg a tanfolyamokat kellő 
számú kezelőszemélyzet képzésére. 
A mérnök a pártmegbizatásnak be­
csülettel eleget lett: a tanfolyamok 
eredményeképpen nőtt a teljesít­
mény. így például 

a lépegető exkavátor, amely­
nek teljesítménye kezdetben 
hét-tízezer köbméter volt, ma 
már 250.000 köbméter földet 

mozgat meg havonta. 
Augusztus 31-én múlt egy éve, 

hogy a szovjet kormány nyilvá­
nosságra hozta a sztálingrádi vizi­
erőmű megépítéséről szóló törté­
nelmi jelentőségű határozatát. En­
né! az építkezésnél is 

mindenütt kommunisták jár­
nak az élen.

versenyt, szervez azoknál a* 
üzemeknél és vállalatoknál, 
amelyek a vizierőmű és a csa- 
tornaépitkezés számára szállí­

tanak.
A sztálingrádi pártszervezetek az 
építkezések kommunistáival egy'iit 
igyekeznek megjavítani az építők 
kulturális és szociális ellátású’.

A területi pártbizottság március­
ban, miután meghallgat "a a css- 
tornaépifkezés politikai osztályának 
beszámolóját a víg;ót munkáról, 
több párlfunkcioiWiurt, ko:,.szo- 
mol- és szakszervizét! vezetői kül­
dött az építkezésre.

Valamennyien komoly segítsé­
get nyújtottak a politikai osz­
tálynak a pórtélét és a politikai 

munka megjavítása terén.
A terület pártszervezetei, amc. 

lyc-ket a Párt, a kormány és Sztá­
lin elvtárs gondoskodása lelkesít, 
nem sajnálnak semilyen erőfeszí­
tési, scmilyen fáradságot, hogy 
biztosítsák annak a megtisztelő 
feladatnak sikeres teljesítését, ame­
lyet a világon páratlanul álló sztá­
lingrádi vizierőmű és a vo.ga-doni 
hajózható csatorna megteremtése 
ró rájuk.

A Román Népköztársaság éleiéből

Termeüíszövetkezetek megerősítése 
a vezetőségv^aszté taggyűlések 

küzéggeitiában

A kommunizmus óriási méretű 
épít kézé,cinéi soha nem látóit 
méretű földmunkálatok folynak. 
Rengeteg új gépet helyeztek 
üzembe. így például lépő ekszka- 
vátorokat, melyeknek markoló ka­
nala egy fogásra 14 köbméter 
földet emel ki. Az, új módon vég­
zett földmunka, újszerű teherszál­
lítást igényel. Képünk a minszki 
gépkoesigyárnak a kommunizmus 
építkezései számára készült hu- 
szoiiöltoimás önkirakú teherautó­
ja szerelésének munkáját mutatja

,-ORŐSZ EZt ST”-KIAELITAS 
LENINGRADBAN

A leningrádi Téli Palota hang­
versenytermében megnyílt XVII— 
NIX, századbeli orosz eziistmüve- 
sek kiállítása. A kiállított kely- 
hek, tálcák, diszmütárgyak, ház­
tartási eszközök megismertetnek 
az ezüst művészi megmunkálásá­
nak különböző módszereivel és 
bizonyítják az orosz ezüs-tmüve- 
sek kitűnő ízlését és kézügyessé- 
gét. A kiállítás egyik legértéke­
sebb darabja Alek-zandr Nyev- 
szklj urnája, amelyet a XVIII. 
század közepén készítettek a ko- 
livani é.rcfej tőben bányászott 
ezüstből, Az urna külseje vésett 
rajzokkal és Alekszamdr Nyev- 
szkij életének eseményeit ábrá­
zoló domborm (ivekkel van dí­
szítve

Moszkvában a Lenin- 
fejezéséhez közeledik 
szov-egyetem építkezése. Az épít 
kezes egyik legnépszerűbb jel­
szava ; „Ma építő vagy holnap 
légy diák.” Képünkön a be­
iratkozó építők egy csoportját 
látjuk, Viktor Kozlov villanysze­
relőt, Zója Ovszjannyikova beton

A gaonestií ,,November 7“ terme, 
löszövetkezet pártszervezete nemré­
giben tartolia beszámoló és vezetö- 
ségválasztó taggyűlését.

A termelőszövetkezet szép sikere­
ket ért el megalakulása óta. Nem­
csak jobb volt n termésük, mint az 
egyénileg gazdálkodó parasztoké, ha­
nem bevezették a baromfitenyész- 
lést, disznóhizlalást és méhésze, 
tét is. Megtették az új élet felé ve­

zető első lépéseket. Legújabban azon 
ban a munka rossz megszervezése 
miatt bajok keletkeztek. A pártszer­
vezet és a termelőszövetkezet élén 
olyan emberek állottak, akik nem 
tudták a tömegeket a nagy feladatok 
elvégzésére mozgósítani. A pártszer­
vezet vezetősége pedig vem tudta a 
gazdasági vezetőséget irányítani.

A beszámoló vezctöségvnlaszló tag­
gyűlésen a titkár az önbírálat szelle­
mében el is mondta a hiányosságok 
és mulasztások egy részéi, de sokat 
elhallgatott. Nem beszélt az állandó 
brigádok megalakulása körüli nehéz­
ségekről, a munkafegyelem lazulásá­
ról, a munkaerők biztosításának kér­
déseit éppen csak érintette. Nem fog­
lalkozott a beszámoló azzal sem, hogy 
újabban sokan hiányoztak a munka, 
ról, s ez a brigádok szétzüllésévnl 
fenyegetett, de ez ellen a pártszerve­
zet vezetősége nem tett semmit. Nem 
foglalkozott n beszámoló a belső 
pórtélét elhanyagolásával sem, vem 
említette meg, hogy a párttagoknál: 
vem adtak konkrét feladatokat és 
elhanyagolták a tagok politikai és 
kulturális neveléséi.

A párttagok azonban bátran meg­
bírálták a beszámolót és rámutatlak 
'azokra a hibákra, amelyek miatt a 
gazdaság fejlődése megtorpant. A 
kommunisták követelték

A HIBÁK FELSZÁMOLÁSÁT.
K en Constantin beszélt először:

■— Termelőszövetkezetünknek min­
taképül kellene szolgálnia nemcsak 
a )ní falunk, hanem a környező fal­
vak számára is, hogy az Hl lévő 
egyénileg dolgozó parasztok is a sző. 
vétkezés úját válasszák. Milyen szá­

mi gazdaságunkban

begyen be- pen virágzanak más kollektív gazd.a- 
a, Lomon- súgok, a mienk pedig elmaradt a jó 

vezetés hiánya mialt. mába határo­
zunk el valamit a gazdaság közgyű­
lésén, Vasile Jorciache elnök és Con. 
stn.nl.in Crigore könyvelő azt csinál­
nak. amit akarnak. A párttitkárt 
nem kérdezik meg, nem törődnék a

gyári laboránsnőt, Mihail Pavlov véleményével. De ö maga sem néz 
szerelőt és Hja Gorlov szerelő- wUlna semminek. Mi, párttagok fele- 
irodaj dolgozót, • lösch vagyunk mindazért: a hiányos-

Ságokért, ami 
volt és van.

— A mi gazdaságunk élenjárt a 
vetésben, az aratást és a csépi est is 
jól végeztük el — mondta Gageuv 
Pptru, — 16 mázsát értünk el hektá­
ronként. Mikor azonban az elölegos:- 
tásra került a sor és ez egész falu 
szem* rajtunk volt, alcpszervl vezr_ 
tőségünk gyengének bizonyult és 
elnézte a gazdasági vezetés hibáit. 
Párt vezetőségünk nem érdeklődött, 
mi történik a magtárban lévő gabo, 
fiával és hogy az adósságok és a 
gépállomási járandóságok törlesztése 
után a tagok nyomban megkapják 
jussukat. Mi, párttagok is csak zsc.b- 
redugott kézzel néztük a dolgokat- 
Ki húzott hasznot a mi hibánkból.’ 
A kulákok, akik hazug híreikkel 
igyekeztek a kollektiv gazdaságba 
vetett bizalmat megrendíteni. 

Ezután áttértek

A JELÖLÉSEK 
MEGVITATÁSÁRA.

Gheorge Ivánt javasoltál: először. A 
hozzászólóíz nemcsak szorgalmát és 
hozzáértését említenék meg. have n 
azt is, hogy elméletileg képzett, párt. 
iskolát ifégzett és sokat tárc.co'o i 
az ingadozók meggyőzésénél, akii, 
eleinte nem akartak belépni, a ter­
melőszövetkezetbe, Vasiele Kistor 
volt titkár jelölésénél Sztoica brigL 
dós ezt mondta:

— Becsületes ember, hil párttag 
oki elsőnek lépett, be. a csoportba. 
Hiába, hogy nem tamilt, de. hibáiban 
mi ir> vétkesek vagyunk, mert m<n 
gyakatoltunk bírálatot felette és nem 
segítettük öt hibáinak kijavitúsóban.

Elénk vita fejlődőit ki T. Dob re 
jelölésénél.

Becsületes ember — mondta. Con­
stantin Dragu — de a felesége teh­
ír ombít ál ta a fejét, hogy nijies meg­
elégedve az előlegek osztásával és ö 
nem magyarázta meg neki, hogy aki 
keveset dolgozott, nem tarthat igényt 
annyira, mint azok, akik szorgalma­
son dolgoztak. Márpedig ml olyan 
vezetőket akarunk választant, akik 
szívvel lélekkel a kollektiv gazdaság 
mellett vannak.

Végül titkos szavazással választot­
ták meg a pártszervezet vezetőségéi. 
Most minden remény megvan arra? 
hogy ez a termelőszövetkezeti eső- 
port, amely jó kezdet után megállt a 
fejlődés vonalán — tovább erősödik 
hiszen a pártszervezet vezetőségét 
olyan elvtársakból állították össze, 
akik valóban szivükön viselik a kol­
lektiv gazdaság sorsát.
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Sárrind. Az utcán I 
j;ík, hogy este 7-kcl 
köszöntik a falu dőlj 
káért. A tanácsházárj 
lekézick. A dekorált 
lei, a vándorzászlók 
ri'c’skej Járási Tanáéi 
tói kapott zászló a J
dicséri. i

így van ez jól, el 
mert a sárándiak érj 
scvel, az idejében vél 
harcolnak. I

Es'e 7 óra. A haiti 
a nótát: ,,Nincsen 
meg Biharban.” A sJ 
ség dagasztja. Csili] 
rémben is, ahogyan ] 
dór e.vlárs, a tanácsi 

— \ tavaszon is j 
az «'gesz ország, hej 
járnak! Megálljuk hl 
gyünk Hajdiibagossall 
ron, most is jó| elölj 

Lovász Vince: Del 
den dűlő versenybe! 
2740 holdas szántó hl 
őszi búza is a földbej 
ladoz a szélben! A i 
végzi a dolgát 17 
lárt. 24 dűlőidéi,is 
hogyan folyik a munj 
kodnak és számontaif 
jetik a késlekedőket,! 
látják, hogy az egésj 
Hál nem igaz?

A tanácsházban < 

répaszállításról, begy 
Szétviszik a büszke 
Holnap még jobba,.

1 JÖVŐ CM

Nagy megelégedést 
ondódi „ Köztár susog" 
minisztertanács új, 
tásról szóló határozató 
gozó paraszt viu/clegc 
róla, megtalíllták. s:ám 
iszcs-nkben például id 
sert ésgondozó na k e g ,> <-( 
egysége van. Egy 
nálunk 6 -kilogramm 
jár, igen szépen 
a dolgozó parasztok, 
gazdasági évben mcgf.><] 
végéi.

Cseléde
6 a

Hajdúböszörményben 
száz kulák ellen folyik 
Az egyik a tarlóhántu*I 
másik az őszi szántást! 
ez árpavetéssel áll had 
üyedi)c tojásbeadási, cr| 
bOTiabeadást /vütcfczvi 
akarja teljesíteni. Ohl 
köztük, aki a Mczőpal 
kákát elvégzi, beadási j 
9ét is teljesíti, tle mc 
ményét, vágott disznójál 
tyúkjai tojását szá-zzdc/J 
kasztja. Mindez azt fal 
a kulákok kifogyhuhiila 
újabb fondorlatok /vitai 
minden eszközzel ígye 
°kozni népgazdaságunk* 
*öí sem törődnek, ha J 
?Gntil saját magukat is I 

Bezzeg a múltban t/gl 
16k vagyonukat. .. uyl 
nyargatták cselédjeiket ?

Mindenki hallotta hl 
menyben Pénzes NnpJ 
Töbh mint ötszáz hold - 
lák volt ő a javából. sl 
gulyása, bérese, liba_ (Vsf 
t0ra’ meg birkapásztort] 
meg ezek mellett nagy 
menciós cseléd, meg ttj 
dolgozott birtokán, 

ö maga talán egész ( 
egy kapavágást sen 

*01 évre szaporodtak j 
ís~ és középparasztot 

földjétől, sok szegény . 
/osztotf meg bérétől ez] 
wnklgazgató. Egyike yo



-

14 i
Ikr h. vasárnap

»utalja men
leket, többek között 
|f;cpeket, légsűrítőket. 

Hziilékckct. stb. gyár- 
zelölt kűljöldröl i;el. 

kínai dolgozók ma 
i- gépesítése céljából 

beket is előállítanak. 
Ja többi között motó- 
|ámokat, nj-omdagépo- 
n:dasági gépeket is

V. természeti kincsei 
K az olyan iparágai; 
at a műtrágya, a 

etikus benzin és a

■ M helyzetéről szóló 
Itatják, hogy a bőr, a 
Ikgyávtás már erősen 
lám busznáci korlátlan 

:: sanyagot biztosit a 
p. Az élelmiszer és 
yers a n ya gszü kségl ete 

van
vízierejét körűibe, 

[kilowattra becsülik.
öw víziéi éjének 6>

* let u,'.' vanr-5.ik gaz-
M. ólomban, cinkben 

’ kedvező körűi­
én ••'!.; Délnyugat.Ki. 
ip'i ’ I íeílnsztésébcn

léből

frissítése
ülések
mi ga:chiságvnkbnn

1 ség v.nk élenjárt « 
ást r s a csépi est is 

mondta Gageann 
,>át. értünk el hektá- 
zonban az elölcgosz- 
>r és az egész falu 
olt, alcpszerrt vezc. 
ének bizonyult és 
ági vezetés hibáit.

nem érdeklődött, 
cgtárban lévő gabo_ 
íz adósságok és a 
dóságok törlesztése 
ómban megkapják 

I'tagol: is csak zseb- 
zliik a dolgokat. 

t a mi hibánkból?
hazug híreikkel 

le.kiiv gaz d a ságba 
megrendíteni.

I fis r.K
V PASAK A.
vasok, ép először. A 
sok szorgalmát, és 
Jeté/,- n:g hanem 
lr‘ileg képzett, párt. 

sokat fáradozott 
7 győz ércnél akik 

I'' : belepni n ter- 
V aside Twistor 

]p ól Sztoica brigád

orr, hű párttag. 
It he a csoyiorthu. 
\uinu1t, dr. hibwhon 

lyunl:, mert nem 
tot fa!ette cs nem 
iák híjai >tvsában. 
lőtt ki T. Dobre

Ir — mondta Con- 
löe a felesége tele- 

hogy nincs meg- 
Iak osztásával és ö 
reg neki, hogy aki 

In cm tarthat igényt 
akik szorgalma- 

urpedig ml olyan 
választani, akik 

I kollektiv gazdaság

ássai választót-.
Irvezet vezetőségét, 
wvy megvan arra, 
\ősrövelkczeM cser 
etet után megállt a 
• tovább erősödik 
jezet vezetőségét 

állították össze, 
kön i'isclik a kői- 
•sát.
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SARAND h BOJT
Sáránd. Az utcán vígan perdül a dob: hírül ad- 

iiili. liDS'y cste 1-kor a Kossuth rádión nótával 
köszöntik a falu dolgozó parasztságát a jó mun 
káért. A tanácsházára hét órára már sokan gyű. 
jelit'zirk. A dekorált termet ékesítik a dicsőség je- 
lej, a vándorzászlók a Megyei Tanácstól, a De- 
jt'cskei Járási Tanácstól. A megyei békebizottság, 
tói kapott zászló a legjobb békeharcos községet
dicséri.

így van ez jól, ezért vannak jó eredmények 
inert a sárándiak érzik: a begyűjtés jó teljesíté­
sével. az idejében végzett őszi munkával a békéért
Harcolnak.

Es'e 7 óra. A hangszóró az utcákra is harsogja 
a nótát: ,,Nincsen »álam különb legény Hajdú 
meg Biharban.” A sárándiak mellét jogos büszke, 
ség dagasztja. Csillognak a szemek a tanácste­
remben is, ahogyan egymásra néznek. Fiák Sán­
dor e.Uárs, a tanácselnök meg ;s jegyzi:

— \ tavaszon is nótát kaptunk, így tudja meg 
az egész ország, hogy a sárándiak most is elől 
járnak! Megálljuk helyünket, párosversenyben va­
gyunk Hajdtíbagossal. Győztünk a tavaszon, a nyá­
ron, most is jót előtte járunk!

Lovász Vince: De megye,, is it* a munka. Min­
den dii'ö versenyben dolgozik. Kézbefogjuk a 
2740 holdas szántó határt és október 20-ra még az 
őszi búza is a földben lesz. Az őszi árpa már haj. 
ladoz a szélben! A mezőgazdasági bizottság is jól 
végzi a dolgát, 17 aktíva is van mellette. A ha­
lárt 2-1 dülőíelelős figyelj és jelentik rendesen, 
hogyan folyik a munka. A népnevelők is szorgos­
kodnak és számontartják ki, mit végez, figyelmez­
tetik a késlekedőket, de nem sok van ilyen. Be­
látják. hogy az egész község érdeke a jó munka. 
Hát nem igaz?

\ tanácsházban egyidéig folyik még a szó a 
rípaszáiiitásrói, begyűjtésről azután elszélednek. 
Szétviszik a büszke örömöt az apró kis házakba. 
Holnap még jobba,, halad a munka Sárándon.

záU-onnif Ijözség igen szép, tágas, új tanácshá- 
zdi kapó t. Nemrégen költöztek bele', de a szobák
ahn,rvk’pn°Parak,va,,szavak is *!’radtan hangzanak, 
ahogy ferenczi Zoltán tanácstitkár mondja: Na­
gyon nehéz község ez! Nem mennek itt a dol­
gok. de én csak egy ember vagyok! A mezősraz- 
dasagj bizottság? Az inkább csak papíron van. 
maradiak itt az emberek nagyon, fuvarozhatnak, 
nem szántanak-vetriek, pedig magam is belátom, 
most volna dandárja az őszi munkának.

^ Száraz a fö.d nagyon, nem jártak erre esőit 
vág a szóba.Cs, Pető Zsigmond tanácselnök. 
A falunak 2700 holdja várja a művelést, de 

vetőszántást csak 83 hold kapott. Holnap indul­
nánk Komódiba őszi árpa vetőmagért. Nagy baj, 
hogy nincs a faluban szelektor, nem ád a gép­
állomás, a herefejtés sem halad, két-három napot 
fuvarozgatnak, míg valahol elintézik-

Be.ényesj Sándor 7 holdas gazda: Hát az igaz, 
hogy nem halad itt a munka, de megmondom: 
azért, mert nincs, aki irányítsa. A meglévő bajt 
meg tetézik is. Tegnap is kidobolták, hogy most 
már átveszik a napraforgót, lehet hordani. Én is, 
más is behordtuk és ma kijelentették, hogy nem 
veszik át, mert a felvásárlónak másfelé can dolga. 
A kutya keservit neki! Így ment kárba az egész 
napom.

Szabó Karoly ötholdas gazda arról beszél, hogy 
őszi versenyről a faluban nem tud, népnevemnek 
hírét sem hallotta, aki ilyesmivel is foglalkozna.

Bojton a pártszervezet és a tanács belenyugod­
nak. hogy „nehéz falu", de semmit sem tesznek, 
hogy legyűrjék a nehézséget. A legjellemzőbb.: 
Két hete még a tanácsháza falához vo.t támasztva 
a dicsőségtábla avult felirataival. Most már 
•áblát is „bevonták”,: Így temeti a böjti tanács az 
őszi munkaversenyt.

Tízezer ember munkáját végző gép

A Volga—doni hajózható csatorna építkezésénél dolgozik az uráli 
nehézipari gépgyár új lépő ekszkavá.ora. Markoló kanala egyszer­
re 14 köbméter lüktet mozgat meg. A hatalmas gépel, mely tíz- 
ezer földmunkás munkáját végziel, egyetlen ember‘irányítja. Ké­
pünkön melyet az elmúlt héten a Vígszínház mozi híradójában 
is láthattunk — Mihail Mitrosin vezeti az irányító fülkéből a 

lépő deszkává.óit.

I /övő évben még nagyobb termést 
akarunk elérni

Hagy megelégedést váltott ki az 
ondóéi ,.Köztársaság'1 tszcs-bcn is a 
minisztertanács új, jövcdelemclosz. 
fásról szóló határozata. Minden dol­
gozó paraszt megelégedéssel beszól 
róla. megtalálták számításukat. A mi 
iszcs-nkben például id. Jenas István 
sertísgondozónak egyedül 309 muúka- 
egysége van. Egy munkaegységre 
nálunk 6 kilogramm 30 deka búza 
jár, igen szépen kaptak azok 
u dolgozó parasztok, akik ebben a 
gazdasági évben megfogták v. munka

De nem egyedüli jelenség ez ná­
lunk a tszcs-ben, Kacsó Lcjosnó, 
Szakái József, Kaszás Jánosné és a 
többi tszcs tagok is hasonlóan része_ 
sedtek. jó munkájuk után.

Ezek. az eredmények meg jobb 
munkám lelkesítenek bennünket az 
őszi munkák elvégzésében. Azt akar­
juk, hogy az elkövetkező gazdasági 
évben még nagyobb termést tudjunk 
elérni, hogy ezzel segítsük államun­
kat és saját magunk boldog életét. 

id. Koppányi István, 
„Köztársaság'1 tszcs tag, Ondód.

19 vagon alma exportra
A. monostorpályt „Dózsa” tízes­

ben javában folyik az ahrtaszü- 
í'et. Bőségesen megtérül a csoport 
tagjainak az a fáradozása, amit 
a 'hatvanholdas gyümölcsösük 
ápolására, karbantartására Jov- 
:dt;ot'talc. Az.elmúlt,.napokbanmá 
'a tizedik vágön'-’aiín'áV rakták va­
gonba, mplv szintén exportra 
ment Csehszlovákiába.

A „Dózsa” tszcs tagijai nem­
csak a meglévő gyümölcsfák ala­
pos gondozását tartják felada­
tuknak. Egy év-alatt -a meglévő 
gyümölcsös mellett további 30 
holdat ültettek be s így egyre 
növekszik a mo-nostorpáiyi gyü­
mölcsöd területe.

Újabb 3 termes üszővel kezet
A termelöcsoportok gazdasági 

és szervezeti megerősödését mu­
tatják azok a kérelmek, ame­
lyekben a csoportok önálló ter­
melőszövetkezetekké való alaku­
lását kérik. Az elmúlt napokban 
újabb három hajdú—bihari ter­
melőszövetkezet kapott működési 
engedélyt: a sálánál „Dózsa”, a 
kismarjai „Bocskai" és a ko­
nyán „Alkotmány",

309 lány ls en kezest 
ipari tanulónak a magyáiien

Széleskörű visszhangra talál; a 
hajdú—biharrnegyei lányok köré­
ben is a kormány felhívása, hogy 
minél többen jelentkezzenek vas­
ipari tanulónak. Ezt mutatja az 
is, hogy a városokból és közsé­
gekből október közepéig már 300 
lány — javarészt parasztfíata- 
iok — jelentkeztek vasipari ta­
nulónak.

A vezetőségvála§sdó taggyűlések 
levezetése

fontos politikai kérdés

Cselédeit sanyargatta, a csendőröknek 
pihenőt épített Pénzes Nagy Imre 

haj cin böszörményi k lilák
Hajdúböszörményben közel két- 

s:-áz kulák ellen folyik most eljárás. 
Az egyik a tarlóhántást-szabotálta, fi 
faásii: az őszi szántást, a harmadik 
az árpavetéssel áll hadilábon, a ne_ 
vyed.ik tojásbeadási, az ötödik a ga- 
bonabcadási kötelezettségét nem 
akarja teljesíteni. Olyan is akad 
köztük, aki a mezőgazdasági mun­
kákat elvégzi, beadási kötelezettsé- 

is teljesíti, de megtermett ter­
ményét, vágott disznójának húsát és 
tyúkjai tojását szándékosan megrot­
hasztja. Mindez azt tanúsítja, hogy 
a kulákok kifogyhatatlanok újabb és 
újabb fondorlatok kitalálásában és 
minden eszközzel igyekeznek kárt. 
okozni népgazdaságunknak. Még az. 
2nl sem törődnek, ha a kár közvet- 
lonül saját magukat is sújtja.

Bezzeg « múltban ugyancsak ő*’lz-

Iákoknak, akik a legkevesebbet 
fizettek a náluk dolgozó embereknek. 
Nem egyszer megesett, hogy ki sem 
fizette n cseléd jussát.

Az egyik 12 gyermekes napszámos 
ember két hétig dolgozott nála, Ak. 
kor adott neki egy kenyeret:

— Ne — mondotta —itt egy ke­
nyér, vidd haza kölykeidnek, hadd 
zabái janak.

lék vagyonukat... ugyancsak sa­
nyargatták cselédjeiket...

Mindenki hallotta hírét Böször­
ményben Pénzes Nagy Imrének. 
Több mint ötszáz hold földjével ku- 
lák volt ő a javából. Saját kondása, 
Qulyása, bérese, liba_ és pulykapász- 
tora- meg birkapásztora volt. No, 
meg ezek mellett nagyszámú kom- 
menclós cseléd, meg napszámos is
dohvozott birtokán.

tett
maga talán egész életében nem
e9V kapavágást sem, mégis év 

TÖ1 év*e szaporodtak földjei. Sok 
l"['" és középparasztot fosztott meg 
földjétől, sok szegény napszámost
fosztott
banki

weg bérétől ez a kulák és
gazgató, Egyike polt azon ku-

gény asszonyra. Nem csoda ha., ha 
a Pénzes Nagy Imrénél dolgozó em­
berek elégedetlenek voltak ...

Pénzes Nagy Imre erre „könyörü­
letes szándékkal“ a kispródl útfélen 
a tanyája közelében saját költségé­
re egy csendőrpihenöt építtetett ,.. 
Még most is áll ez az épület. Egy 
domb tetején áll ez, messze minden 
háztól s mintegy őrhely magaslik ki 
a síkság felett. Az volt, őrhely, Pén_ 
zes Nagy Imre vagyonát őrizték ben­
nem Es ott vertek meg a cselédeket 
a „vitéz" kakastollasck ... a jaj- 
kiáltást nem hallotta senki... És 
néha bizony vér fröccsent a falakra, 
mert a bért megtoldottálc puska tus­
sal, ökölcsapással és bottal ... -AZ 
asszonyok pedig ott lapullak az út­
félen é$ szívszorongva figyelték, a 
dombtetőt... Jaj volt annak, aki 
idekerült!

Pénzes Nagy Imre nem verte cse- 
A szegény ember hazavitte a ke- megtették helyette a csend­

őrök, akiknek pihenőt épített és el­
látta őket minden jóval, kolbásszal, 
sonkával és borral... £s szaporo­
dott a föld és a pénz... Rohamo­
san szaporodott •. . Ezért kapta meg 
a Pénzes elönevet ez a Nagy Imre 
nevű kulák . .,

Elmúlt, visszahozhatatlanul elmúlt 
ez a világ, de a kulákok visszavár­
ják ezt az elvesztett paradicsomot, 
a Pénzesek, Botosok, Szálka Imrék 
világát. Mi pedig ne feledjük el, 
hogy milyen világ is volt ez. Emlé­
keztessen mindenkit erre a Pénzes~ 
tanya melletti csendőr pihenj

nyeret. De telt az idő, bizony a bér 
kifizetésére nem került sor. Erre el- 
ment hozzá a szegény entber fele­
sége.

— Adja meg tekintetes úr a ne­
künk járó bért — így rlrnánkodott 
a szegény asszony.

Felmorduli erre Pénzes Nagy lm. 
re:

— Már megfizettem!
— Ismerjen Istent, tekintetes úr, 

nincs egy betevő falatunk.
— Edd meg kölykeidet és taka. 

roüj inneni — így gulltott rá a szí-

Megkezdődlek a vezetöségvá- 
lasztó taggyűlések. Ezek a tag­
gyűlések a pártonbelüU demokrá­
cia legkifejezőbb formái. A tag­
gyűléseken a vezetőség beszámol 
munkájáról, a tagság ellenőrzi 
a vezetőség munkáját és határo­
zatot hoznak a pártszervezet 
előtt á 15 további feladatok el­
végzésére.

A Szabad Nép a Központi Ve­
zetőség határozatát ismertetve, 
megállapítja: „A határozat rend­
kívül alaposan foglalkozik a tag­
gyűlés lefolytatásának szabályai­
val, rendjével, a választás tech­
nikai kérdéseivel is. Ez nem egy­
szerűen rendkívüli körültekintés- 
ből tör,énik, hanem azért, mert 
ezeknek a kérdéseknek elsőrendű 
politikai jelentőségük van.” Fon­
tos tehát, hogy a pártvezetőség, 
a tanácskozást vezető elnökség, 
de különösen az elnök jól ismerje 
a Központi Vezetőség határoza­
tát, legyen tisztában a vezetőség- 
választó taggyűlés munkarendjé­
vel, hogy ezek a taggyűlések is 
neveljék a párttagságot.

A vezetőségváin-sztó taggyű­
lést a jelenlegi ti kár, vagy elnök 
nyitja meg. Megállapítja, hogy 
jelen van-e a nyilvántartott párt­
tagok kétharmada, mert csak 
ebben az esetben lehet a taggyű­
lést megtartani. A határozatké­
pesség megállapítása után az el­
nök, vagy a titkár javaslatot tesz 
a 3—12 tagú elnökség és a tag­
gyűlés jegyzőjének a megválasz­
tására. (A taggyűlésen minden 
szavazás tagsági könyv felmuta­
tásával töriénik,) A megválasz­
tott elnökség elfoglalja a helyét 
és utána megválasztják a 3—7 
tagú jelölőbizottságot.

A K. V. határozata értelmében: 
,,A vá’asztás előtt a taggyűlés 
elnöke bejelenti, hogy a Szerve­
zeti Szabályzatnak megfelelően a 
felsőbb pártszerv jóváhagyása 
alapján a vezetőségbe hány tagot 
és a felsőbb pártszerv páriéríe- 
kezletére hány küldöttet válasz­
tanak.” -

A jelölőbizottság felada'a az új 
veze őség tagjaira és a felsőbb 
pártértekezlet küldötteire javas­
latot tenni. Utána a titkár meg­
tartja beszámolóját, A titkári 
beszámolóhoz megkezdődnek a 
hozzászólások. A titkári beszá­

moló után a jelölőbizottság tag­
jai kimennek a részükre fenntar­
tott helyiségbe, ahol megvita iják 
és kiválogatják a jelölteket, A 
jelölés befejezése után a jelölő­
bizottság tagjai visszamennek a 
taggyűlésre és résztvesznek a be­
számoló feletti vitában.

A felszólalások befejezése után 
a titkár elvtárs válaszol a hozzá­
szólásokra és a válasz végén ha­
tározati javaslatot terjeszt a tag­
gyűlés elé. A határozat a. párt- 
szervezet munkájának a megja­
vításával, a további feladatokkal 
foglalkozzon. A titkár elvtárs 
javasolja a beszámoló és a ve­
zetőség lemondásának elfogadry 
sát. Az elnök a határozati javas­
lat felett vitát nyit és a vita 
alapján a tagság elfogadja, vagy 
módosítja a határozati javaslatot. 
A határozat elfogadása után kö­
vetkezik a második napirendi 
pont: a vezetőség megválasztása. 
A Központi Vezetőség határozata 
éi .elmében: „A jelölőbizottság 
elnöke ismerteti a jelöltek név­
sorát, majd azt átadja a taggyű­
lés elnökének. Az elnök a listán 
szereplő nevek sorrend jében 
egyénenként, külön-külön bo- 
csá'ja vitára a jelölőbizottság ja­
vaslatát. A vita során az egyes 
jelöltek megválasztásához a 
párttagok és tagjelöltek korlát­
lan számban szólhatnak hozzá, 
megindokolhatják, miért tartják 
alkalmasnak az illető jelöltet, 
vagy javasolhatják a taggyűlés­
nek a jelölőbizottság által be­
terjesztett jelölt elutasítását."

A Központi Vezetőség határo­
zata értelmében a taggyűlésnek 
is joga van új jelölteket javasol­
ni a pártszervezet vezetőségébe, 
ha a jelölőbizottság által javasolt 
jelöllek közül a taggyűlés egyet, 
vagy többet elutasít.

Elegendő számú vezetőségi tag 
megválasztása után következik a 
harmadik napirendi pont: a fel­
sőbb pártértekezlet küldő 11 cinek 
megválasztása, mely ugyanúgy 
történik, mint a vezetőség tag- ■ 
jainalc a megválasztása,

A választás befejezése után a 
faggyűtés elnöke rövid zárszóban 
összefoglalja a taggyűlés tanul­
ságait és a taggyűlés az Inter- 
nacionáló elének lésével véget (gt
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VÁRHATÓ IDŐ. 
JÁRÁS: Felhőátvo­
nulások, egy-két 
helyen lehet eső, 
Mérsékelt keleti, 
délkeleti, a Dunán­
túlon már déli-dél- 

SIS, 'X,''1 nyugatira átfordu­
ló szél. Helyenként 

éjszakai fagy, reggeli köd. A nap-" 
pali hőmérséklet alig változik.

BANK BAN".T MUTATTAK he 
vasárnap a Csokonai Színház művé­
szet Hajdúböszörmény dolgozo pa_
• nnztságának. Az előadás iránt igen 
r.cfgy volt az érdeklődés, azt több. 
mint 7DO an tekintették meg.

350 KILOGRAM GYAPOTOT szed­
lek le egy nap alatt a biharnagyba- 
.io:r-i úttörő pajtások. A jó munká­
lok után járó .pénzből zenekaruk fel- 
t-:ze’ elését bővítik ki.

SZABOTÁLTA A TARLÓHÁNTÁST 
’■*' de József váncsodi lculák. A sza.
1 1.j!ó kulákot a bíróság négy hóna.
I ■ börtönre* és ezer forintra büntette

H AGYMA SZEDÉSBEN VETTEK 
Pi ísZT a hajdúböszörményi gimná- 
zi 'n fiataljal. Ebben n munkában, 
r -'lát mutattak a Disz tagok. A 
rin'.iiáziv.m hallgatóit az állami gaz- 

ig dolgozói jó" munkájukért dl- 
■ : -'.elbcn részesítették.

A MAGYAR SZOVJET TÁRSASÁG 
h gint és aktivál hétfőn este G ólakor 
r. .várost titkárságon jelenjenek meg.

VEZETÉKES RÁDT.ÓT SZERELNEK 
& napokban Nádudvar községben. A 
i'.-’dló beszerelése ismét egy újabb 
fegiiségo az államnak a nádudvari 
dolgozók részére.

MOVEZETŐKÉPZŐ TANFOLYAM 
indul a Ruhagyár rendezésében. A 
tanfolyam október 2l-én kezdődik,
melyen 130 dolgozó képezheti ma.

TAKARÉKOSSÁGI ANKÉTOT ren. 
dez november hónap első felében a 
, Magyar Technika“ a Műszaki és 
Természetaudományos Egyesület Köz­
ponti lapja.

CUKORRÉPA VETÉSÉT nem ka- 
r»áUa meg Szabó István sárrétudvari 
kulák. a nemtörődömség, a hanyag 
növényápolási munkák miatt 15 ma­
rsával kevesebb cukorrépája termett. 
A szabotáló kulákot n bíróság három 
hónapi börtönre és 500 forintra bün­
tette meg.

A BALMAZÚJVÁROSI állami álta. 
lónos leányiskola úttörő csapata 
csatlakozott az úttörő pajtások gya. 
potszedésl versenyhez és vállalták, 
if.’gy a csapat minden egyes tagja 
aktívan részt vesz a munkában.

ÉLÖKIRAKAT ÉS ÁRUBEMUTA­
TÓT tartanak ma az Állami Aruház- 
hr-n. Megtekinteni lehet 9-től 1 óráig 
•s délután 3-tól 7 óráig. Bemutatásra 

kerülnek a télt újdonságok
TERM ÉSZ ETTUDOM A NYI ELŐ. 

ADÁST rendeznek kedden este 7 
ovakor a Postás Székházban, a pos 
h's nyugdíjasok részére.

AZ. AKI 1 DARAB Női KERÉK- 
TART elvesztett a debreceni rendőr- 
kapitányság közigazgatási osztályán 
kellő Igazolás ellenében átveheti.

SZÖVET ÉS KÉSZR-JíIABEMU.
! A Tó lesz az Állami Áruházban va­
sárnap. A bemutató délelőtt 9—i és 
délután 3—7-ig lesz nyitva. Bemuta­
tásra kerülnek a szövet és konfekció 
ipar téii újdonságai. A bemutatás 
megtekintése díItalán,

ANKARAI KATONAI 
TÁRGYALÁSOKRÓL

I Október 12-én Athénből Anka­
rába érkezett Bradley, az amerikai 

* vezérkari főnökök egyesített bi- 
I zottságának elnöke, Síim, az angol 
birodalmi vezérkar főnöke és 
L.echeres francia vezérkari főnök,

■ hogy katonai ’árgyalásokal foly­
atasson a lövök kormánnyal Török­
ország bekapcsolásáról az agresz- 
szív északatlanti (örnbbe. Az an- 
gol-francia-amerikai misszió okló- 
ber 11-n Athénben hasonló tár­
gyalásokat folytatott a görög kor­
mánnyal.

Sajtójelentések rá világfi 1 n ak. hogy 
A tárgyalások során megvitatják 
egy új agresszív középkeleti tömb 
létesítésének tervét, amelynek étén 
Törökország áll

■>arintiaz é* niodk inÜM>i*a
Minden este: Szerelmi házasság — 

Vasárnap délután fél 4 órakor: Ifjú­
sági előadás, este fél 8 órakor bérlet- 
K.oinet. hétfőn este fél 8 órakor Pus- 
km-herlet. kedden este 8 órakor 
Sztmlszlavszki.i.bérlet.

BÉKE: Vasárnap délelőtt n óra­
kor: Ismeretterjesztő előadás 5 éves 
terv eredményeiről. Előadó: Ormos 
Maria egyet, tanár. Utána íilmelő- 
atias 50 filléres helyárakkal Délután 
2- 4, 6, 8 órakor és hétfőn 4. 6 8 óra­
kor 1 és 2 forintos helyárakkal: Or­
szág legerősebb embere. Állatvilág 
Selyemhernyó tenyésztés. Változatos 
híradók.

VÍG: Vasárnap délelőtt 11 órakor 
1 forintos helyárakkal: Párttitkár. - 
Délután 2, 4, 6, 8 és hétfőn 4. 6. 8 
makor: Vidám szüret. — Zenés, szóv- 
jetfilm.

METEOR: Vasárnap délelőtt 19 
1 fori"tos hetyárakkal: Párt- 

titkár Délután 3. 5, 7 és hétfőn 3. 5,
/ órakor: Muzsika szárnyán. — Ze

szovjetvlgjáték.

Szerkesztőség posta ja
Gaál Zsigmond, Bih arnagyba jóm- 

Leveleid megkaptuk, igen értékes 
anyagokat tartalmaztak lapunk szá­
mára. Újabb leveled várjuk, amely­
ben megírod, hogyan készülnek a 
község dolgozó parasztjai a vezető­
ség választásra.

Kádár Sándor. Nádudvar. Az elv. 
társ állal beszerzett levelet nem tud­
juk közölni, mert a levél írója nem 
írta meg a nevét és a óimét, A ki­
egészítő adatokat várjuk, minél ha­
marabb írja meg.

Méji Antal, Berettyóújfalu, I,eveiét 
megkaptuk, melyben az úttörő paj­
tások gyapotazedési munkáiról ír* 
Lapunkban felhasználjuk, írjon más-

Kiss János, Nádudvar Sztálin tszcs. 
örülünk, hogy az elvtárs szép ered­
ményeket ért ej az újítás területén 
és ezzel meggyorsította az őszi me­
zőgazdasági munkaiatokat, írását föl­
használjuk. újabb levelét várjuk, 
mely a szántás-vetés és a brigádok 
eredményeiről számol be.

Kovács Ferenc, Textil gyár. örül. 
lünk az elvtárs levelének, melyet a 
Gazda-mozgalom terén elért ered­
ményekről írt. Nagyon jól fel tud­
juk használni lapunk munkájában. 
Újabb levelét várjuk. amelyben 
megírja, hogyan teljesítik az üzem 
dolgozói november 7-re tett vállaló, 
sukat.

Fényes Jenöné, Tlajdúhadház. A 
község éleiéről létesítményeiről szóló 
levelét megkaptuk, örömmel vesz- 
szlik, ha ír a tszcs munkájának ered­
ményeiről. Tudassa velünk legköze. 
lobbi levelében, hogyan dolgozik 
Hnjdúhadházon a Szülői Monkaközös 
ség.

Vas Gyula. Bihar nagybajom* A köz­
ség dolgozó parasztjainak Rákosi elv- 
társhoz írt levelét megkaptuk, mely­
ben megfogadják. hogy a begyűjtés* 
az. őszi munka időre való elvégzésé­
vel készülnek az Oklóbeii Forrada­
lom ünnepére. Levelüket feldolgozzuk

Szabó László elviárs 
s»líkszimu1tánja Debrecenben
Pénteken este Szabó László elv­

társ. nemzetközi sakknagymester a 
város sakkozói részére előadást tar­
tott a marianske-laznei világbajnoki 
versenyről. Az értékes előadás után 
a nagymester 31 táblás szimultánt 
játszott nagy érdeklődés mellett* 
Szabó elv társ 26 mérkőzést meg, 
nyert, négy mérkőzés döntetlenüí 
végződött — Polgár Ferenc, Mailzó 
András. Erdei Gyula és Sárközi 
Klára elleniek — míg egy játszmát 
— Páter Lászlóné ellen — elvesztett.

Az. alapfokú tornászcsapatba inok. 
ságra a debreceni üzemek közül el­
sőnek a Hajlított Bútorgyár neve­
zett két férfi és két női csapattal.

Debrecen férfi sakkcsapata ma 
Egerben mérkőzik. Moszkvai atlé­
tikai versenyen Jevgenij Csen 7 mé­
ter 20 cm-re javította az ifjúsági tá. 
volugrócsúcsot. — Polgár, a D. Lo­
komotív motorkerékpáros salakpá­
lya versnyzője ma Prágában indul 
nemzetközi versenyen.

ÁLLAMI VÁLLALAT
keres vidéki gazdaságaiba bérelszá­
molásban i.s jártas adminisztráto­
rokat. Szállás, üzemi étkezés bizto­
sítva* Jelentkezés írásban vagy sze­
mélyesen Gyógynövény Vállalatnál, ! felügyelőnél 

Budapest V. Arany J. u. 29. I. s-jf szuper

RADIO
VASÁRNAP

KOSSUTH-RÁDIÓ. 8: Zenés vasár­
nap reggel. Utána: Naptár, 7 55: Szín 
házak és mozik műsora, 8: Hírek, — 
8-30: A Néphadsereg híradója, 9: Egy 
falu — egy nóta, 9.30: Zenés fejtörő. 
1030: Béke és szabadság. 11: Hólapá­
tolás. 11*25: A haladó magyar zene 
útja, Közben 12: Hírek, 13: Zenés 
posta. 13.30: Hangos Újság. 14: Időjá­
rás és vízállásjelentés. 14.10: Zenés 
vasárnap délután. 15 30: Uj életünk 
népdalai, 1G: Mit láttunk a Szovjet­
unióban? 16.30: A Rádió- ének- és 
zenekara játszik, 17: A Tartós béké. 
ért. népi demokráciáért c. lap ismer­
tetése, 17*15: Tánczene 17*40: Kincses 
Kalendárium, 19: Tánczene, 20: Hí­
rek. 20.20: Hangverseny operettked­
velőknek. 21*20: Hangképek a vasár­
nap sportjáról. 21.40: Knusevickij gór 
clonkázik, 24: Hírek.

PETÖFI.RÁDIó. 8: Ma! magyar 
szerzők népdalfeldolgozásai. —-.8*30: 
Falurádió, f): Unitárius vallásos fél­
óra a stúdióból, 9.30: Ref. istentiszte­
let közvetítése. 10.15: Hanglemezek, 
11: .Miska bácsi 1 émezesládája, 11.3c: 
Idegenn.yelvü vízjelzőszolgálat,’ >1.35; 
Bányászműsor. 12 05: Kínától Ber­
linig, 13: Nagyidal cigányok c. dal­
műből. 14: Budapest hangverseny- 
termeiből, 15: Kérdezz — felelek! — 
15.20- Ránk néz ország.világ. 15.45: 
Külügyi negyedóra, ifi: A Rádió 
Gyermekszínházának műsora, 36*40:
Szív küldi szívnek szívesen, 17: India 
is ébred. 17.40: Tánczene, 18.40- Élő 
csillag. Rádióoperett, 20.10: Tánczene. 
21.30: Népi zenekar. 22.10: Szebe'ni 
János fuvolázik, 22.35: Hanglemezek.

HÉTFŐ

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Vidám zene. 
5.30: Hírek. 5 55: vasárnapi sportered­
mények, 6: Falurádió, 6 45: Hírek,
7 45: Lapszemle, 7.53: Műsorismertetés 
11.30: Tolsztoj élete és munkássága, 
12: Hírek. 12.30: A Honvéd Közoon'i 
Zenekar játszik. 13-15: A Rádió szóra­
koztató zenekara játszik. 24.10: Uttó- 
rő-híradó, 14 25: Zenekari müvek, — 
15.30: Váry Egon Liszt műveiből zon­
gorázik, 15 50: Népek táncaiból 16.20: 
Iskolások rádiója. 17: Hírek, 17.10: 
Az ifjúsági rádió műsora, 17.20: Da­
lolj velünk. 17.50: Magyar zenekari 
hangverseny, 19: A Rádió tánczene- 
karn játszik, 20: Hangos Újság, 20.40: 
Versenyben az ország kenyeréért, — 
20.45: Hanglemezek. 21.10: Elbeszélő 
költemény, 22: Magyar muzsika, 23.10 
Hanglemezek. 24: Hírek.

PETöFI-RÁDró. 6: Hanglemezek. 
6.35: Termelési hírek, 6 45: Jó reggelt 
gyerekek, 7: Beszélő atlasz, 7.35: Da- 
lolva szép az élet. 815: Hanglemezek 
9: Hanglemezek. 9.20: Iskolások rá­
diója, 10: Hírek, lO.lO: Lakatos Vin­
ce és zenekara játszik, 11: Óvodások 
műsora. 1120: Hanglemze, 11.30: Mű­
sorzárás, 15: Hanglemezek. 15 40: Tá­
vol Moszkvától c. regényből, 16.10: 
Magyar zene, 17.10: A Párttörténet 
tanulságai, 17.30: Hírk, 17.40: R Falu­
rádió negyedórája. 18: A párttag jo. 
jogainak és kötelességeinek néhány 
kérdéséről. 18.40: Szvit, 19: Ember és 
világ, 19.15: Sportnegyedóra, 19 30: 
Szív küldi szívnek szívesen, 19.45: 
Népzene, 20: Vonósnégyes, 20.20:
Hanglemez, 2130: Tánczene. 22: Szív 
küldi szívnek szívesen, 22.20: Törté­
nelmünk harcos dalai.

S P O R T
A D. Honvéd Debrecenben# 

a D. Lokomotív Miskolcon játszik
A válogatott mérkőzés napjára, 

mára az NB Il.ben előrehozták a 
november 18.1 fordulót. A D. Honvéd 
Debrecenben játszik a Miskolci 
Építők együttese ellen, míg a D. 
Lokomotív idegenben, Miskolcon az 
M. Lokomotív' ellen veszi fel a küz­
delmet.

A D. Honvéd—Miskolci Építők 
mérkőzésen a jó formában lévő deb­
receniek győzelme biztosnak latszik. 
A csapat összeállításán nem változ­
tattak, tehát Kerezsi — Göttler, Ge-

Komlóssy, Kiss Borbély Bors 
Sáfrány összeálításban veszik fel a 
küzdelmet. A találkozót délután a 
órakor kezdődik a nagyerdei stadion 
ban.

A D. Lokomotív tartalékos csapatá. 
val áll ki. Az elmúlt napokban Ti­
sza könnyeben megsérült, de ját 
kára a vezetők számítanak. A csa­
pat. összeállítása: Papp — Molnár 
Tisza, vagy Gellér, Szabó I. — s/„-. 
bó II., Leányvári

re, Fekete Nótás, Csüllögh — Lendvai, Dénes, Körösi,
Czlmbalmos,

Béres.

Huszonhatod üt „.,
Ma délután Vitkovicében huszon­

hatodszor móri össze erejét Ma­
gyarország és Csehszlovákia váló., 
gat ott labdarúgó csapata. A két 
nemzet labdarúgói először 48 évvel 
ezelőtt, 1905-bon találkozott egy­
mással. Ez a mérkőzés a magyar 
csapat 2:1 arányú győzelmével vég­
ződött. A felszabadulás után elő­
ször 1948-ban Budapesten mérte 
össze erejét a két baráti nemzet 
legjobb tizenegye s ezen a 
találkozón is magyar győzelem szü­
letett. 1949-ben Prágában a cseh­
szlovákoknak 5:2 arányban sikerült 
visszavágniuk, míg a 25. mérkőzés 
az elmúlt évben Budapesten zajlott 
le A Henni — Balogh 11 *, Lóránt, 
Lantos — Bozsik, Bányai — Budai, 
Kocsis, Szilágyi L, Puskás, Hideg_ 
kúti összeállítású magyar csapat 
5:fí-ra győzött, összegezve; a 25 
mérkőzésből 13 at a magyar, 7-et a 
csehszlovák válogatott nyert, meg, 
7 találkozó pedig döntetlenül vég­
ződött. A gólarány 63:48 a magyar 
csapat javára.

A mai nagy érdeklődéssel várt 
mérkőzést a magyar rádió délután 
4 órától a Petőfi, 5 óráitól a Kos_ 
suth adón közvetíti. A magyar csa­
pat felállítása: Henni — Kovács II. 
Börzsei, Lantos — Kovács I., Bozsik 
— Sándor, Kocsis, Palotás, Puskás, 
Czlbor.

Debrecen mai sportműsora;
LABDARÚGÁS

Stadion, i. ó: D. Dózsa—D. Haladás 
megyei bajnoki. 3 ó: D. Honvéd - 
Miskolci Építők NB II. mérkőzés.

Dózsa pálya, n ó: D. Vasas—n 
Kinizsi megyei bajnoki.

Építők pálya. io ó: D. Építők - 
Püspökladányi Lokomotív megvG 
bajnoki.

Böszörményi-úti (volt DKASE >><, 
lya. 9 ó: D. Postás—Hajdúnánási lv- 
rizsi megyei bajnoki.

Ezenkívül Béke Kupa mérkőzések 
a város több sportpályáján 

ÖKÖLVÍVÁS
Központi Kultúrotthon. Délelölt 

fél 10 ó: Országos Vasutas ifjús-j . 
egyéni ökölvívóbajnokság. (Doni ok- 
este fél 6_tól). — Ese 7 órától. Hajdú 
Bihar megye felnőtt egyéni ökölvívó 
bajnokságának döntői.

BIRKÓZÁS
Szabó Kálmán-nicai tornacsarnok 

Délelőtt 10 ó: Hajdű-Bihar megye 
ifjúsági egyéni kötöttfogású birkózz,- 
bajnoksága. — Délután 2 ó: Területi 
birkozóbajnokság. (Hajdú-Bihar, Sz; . 
bolcs-Szatmáv, Karcagi kerület gye-: 
leseinek részvételével).

KOSÁRLABDA
D. Lokomotív sportcsarnoka. De 

előtt 9 órától; „Szabó István Kupa" 
küzdelmei D. Lokomotív. D. Haladás. 
Békéscsaba, Kecskemét és Hatva-, 
csapatainak részvéteiével.

VÍVÁS
Kollégiumi vívóterem. Délelőtt 3 

ó: Területi kard vívóverseny,
TEKE

Lokomotív pálya, fi ő: D. Előre~ 
Fütöház, 2 ó: D. Postás— Nyírcgyhá 
zi Postás.

wohbmbbbbbbbbmobhbhbbwmi
A Szülő oltvány termelő és Faiskola Egyesülés (Budapest, V. Királyi 

Pál u. 9.) vállalatai

gyemölosfáli, díszfák, díszcserjék, 
szSIiettványok fegyik, rózsák

szállításit megkezdték. Rendeléseket felvesznek és szállításokat esz 
közölnek az alábbi vállalatok: Villány Szőlőoltványtermelő Gazd-i- 
sag Vilány. Dunántúli Állami, Faiskolák, AisótekerevSpuszta, u. p Ba­
latom i.ágos, Ceglédi Állami Faiskola Cegléd. Mezőhegyes! Állami 

aiüköla Mezőhegyes., Tarcali Szőlőoltványtermelő Gazdaság, Tárcái 
és a Tiszántúli Állami Faiskolák. Királytelckpuszta.

Olvassa cl kiadóSiivaía iuak kirakatába kitett apráliirdeíésekel is
(VÖRÖSHADSEREG ÜTJA 16. ALFÖLDI PALOTA.)

ÄGYTERITÖ, dupla,
szép, horgolt. szekrény­
csík, két ablakfüggöny, 
képrámák eladók. Füvész- 
lcert u. 24. K

200-as Ardie motorkerék, 
pár. vashordó eladó, Bá- 
thori u. 10. Csapókért. 
KÖNYVELNI megtanítom 

Orosz. Ságvári u. 4. I* 
1—2 óra között.

CSUHA JFONÁSB AN 
jártas munkavállalók
anyagot és munkát kap. 
Hatnak a Debreceni Álta­
lános Háziipari Szövetke­
zetnél, Batthiány u. 17/19.

ÁH
KÉTSZEMÉLYES reka. 

mié eladó. Sas u. 4. ház-

A MEZŐGAZDASÁG! VÍZI ÉPÍTŐ 
VÁLLALAT felvesz gépészeket, 
traktortezelőket és szerelőket. — 
Jelentkezni lehel: Budapest V. Má­
ria Valéria ti 10. IV. em. 419-es 

szoba munkaügyi előadónál.

K es xtynkii í ímiih 
figyelem!

Norvégkesztyűkölésf, pullóvei kö­
tést otthoni munkára kiadunk. Je­
lentkezni lehel a helybeli Földmil- 
vesszöveikezeloknél, vagy a Nép­
művészen és Háziipari Vállalatnál 

Budapest, V., Régiposta u. 12.

világvevö 
Philips rádió jótállással 
eladó, Apafi 18/b.

NAGYON szép perzsaláb 
bunda középtermetre, ido­
mított farkaskutya eladó, 
Ruytev u. 34.

KELETISZÖNYEG 3—4 
m, fotel, 2 személyes step­
pelt ágyteritö, képkeret, 7 
lámpás rádió eladó, Kos. 
suth u 48. Keresztépület.

SINGER női süllyesztős 
bobinos varrógép eladó, 
Simonffy u. 59.

HOSSZÚ zongora táska­
gramofon lemezekkel sür­
gősen eladó, Bartók Béla- 
út 24/b. «

Budai Ézsaiás u. 59. sz« 
ház eladó, azonnal be­
költözhető.

EGY 3 szobás családi 
ház eladó, beköltözhető. 
Zsák u. 11. sz. S

STRAPABÍRÓ ballon 
férfikerékpár eladó, Kos-' 
suth u. 61. em, Sipos

G YE RMÉ K SZERETŐ 
középkorit nőt két gyer­
mek mellé keresek. Er.

deklödni Föposta portás­
nál.

MINDENFÉLE használt 
bútort keresek megvételre 
vidékre is érte megyek, 
Mezei, Csapó u. 85.

BONTÁSBÓL anyagok 
vannak, tégla, cserép, fák, 
Vállalok tetőfedéseket pa­
lával, cseréppel, papírral, 
válaszfalak szigetlését, — 
Ságvári u. 5.

FEHÉR sütemény gyár­
tásában jártas péksegéde­
ket felveszünk. Fővárosi 
Kenyérgyár, Budapest. 
Százados út 16. ÁH

SÜRGŐSEN keresünk 1; 
2, 3 szobás lakásokat ma. 
gas kártalanítás ellenében 
Felhívjuk az érdekeltek 
figyelmét, hogy lakásokat 
eladni, vagy átadni kizáró 
lag vállalatunk útján le­
hetséges, Ingatlanközve­
títő, Vöröshadsereg útja 
36. sz. ÁH

EGY szép telerekamié 
eladó, Kossuth u. 53. SZ­

EGY szobámat elcserél. 
néni szoba-konyhásra a vá 
ros területén. Költségmeg­
térítéssel, Darabos u. 55.

SZÉP szoba, konyha, 
speizos lakásomat elcseré­
lem házmesteri lakásért, 
Bercsényi u. 30.

FÉNYEZETT relramlé el­
adó, Csokonai u. 37.

UJ festett szobabútor 
eladó, Csapó u. 41.

PALA és épületfa el­
adók. Dózsa u. 3.

EGY farkaskutya eladó, 
Szent Anna u. 40.

VASAT, fémet, rongyot, 
tollat, mindenféle hulla­
dékot átvesznek a MÉH 
telepei: Kígyó 5, Pesti 1., 
Hatvan 14., Külsővásártér 
3. sz. ah

SZÉP rekamié eladó, ér­
deklődni déli 1 óráig Mik­
lós u. 43.. három Csenge.

ELADÓ nagy iker re­
kamié, két fotel, kihúzós 
asztal, nagy dívány, há- 
romajtós előszobaszekrény, 
ruhás szekrények, Csapó­
utca 85. Keresztépület.

UJ hencser eladó, Meg­
rendelést. javítást vállalok 
Kál vin-tér 12.

KIFOGÁSTALAN mély 
gyermekkocsi, férfi öltöny 
sötétkék, magas alakra el. 
adó. Huszár gál u. 1.

NÉGYLÁMPÁS világ­
vevő szuper rádió eladó, 
Kálvin-tér 3.

TERHES kutyát, macs, 
kát sürgősen veszünk, 
Szülészeti Klinika.

ELADÓ egy jó állapot­
ban lévő kétkerekű szecs­
kavágó, Sámsoni út 69.

KÉT darab hízónak való 
sértés eladó, Honvéd 12*

ORION 3 lámpás szuper 
rádió, vaskályha van el. 
adó, Kossuth u 42. Ke­
resztépület.

TELJESEN új sötétkék 
anyagból női télikabát el­
adó. Piac u. 69. II. em. 
Sza hóné.

ZSIRHULLADÉKÉRT 20 
százalékkal több szappant 
adunk. MÉH, Kölcsey u 3.

42_.es birgeri, csizmanad- 
rád, gyapjú kulikabát, 23.. 
as gyermekcipő eladó, 
Ságvári u. 6. fdsz 3.

PARAFA hulladékot bo­
ros hordókat veszünk 
Méh Külső vásártér 3.

OSZH d ebreceni kiren­
deltsége (Vöröshadscres 
útja 12) helyi cs járási 
szövetkezethez könyvelőt 

és adminisztratív alkalma­
zottakat keres.

ELADÓ kombinált szek­
rény, sötétkék férfi öl­
töny, kisméretű tetőcse­
rép. Kisvasút fatelep álló 
más épületben.

ELADÓ ajtólapok iker 
ablak, redőnyös kirakat, 
cbédl őszekén y, kú t lefolyó, 
asztalok, Honvéd u. 43.

VARRÓGÉPEK bobino. 
sak, karikahajós, süllyesz­
tős, vasaló-resóspirál, Sol. 
tésznél. Kálvin tér 2. Por­
szívókölcsönzés.

PRÍMA 50 kg-os berksi- 
ri süldő eladó, Bethlen u. 
4. sz.

SEZLON jóanyagból ké­
szült eladó, Homok u. 142. 
Keresztépület jobbra.

HÁLÓSZOBA bútor fc* 
tett új eladó, Vöröshadse­
reg útja 77. festőnél.
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NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 3 

Telefon: 42.54. és 48-40. 
Vöröshadsereg útja 38, 

Telefon: 30-01. 
„Szabadság“ lápnyomda 

Debrecen. Bajcsy_Zs,-u, l< 
Telefon; 32-05. , • »

iBS'l

V,

r.

Vili. évfolyam. 211 s|

A Nagy Qklóbe 
községeink 

hogy l|
Hajdú-Bihar falva 

kcsedésst'l készülne! 
rasztok a Nagy 0;<: 
ta Forradalom II. 
megünneplésére,

NAGYLÉT 'I

Szeretett Rákosi e l

Nagy'.éta dolgoz.,I 
felszabadulás ó'.a :öil 
népi demokráciától, ] 
évtizedekig, X .in :i j 
sunk, mely megk ]
és a több termve : ] 
lünk mozit, orvos! i J 
Iáinkat rendbclioz j 
méteres betonja d.ii ] 
loináíig. Épiii a ] 
zsizsikteleníiő 1 I 
Szovjetunió fv!>:-: j
s a mi nagy P.ii m ] 
heijiik. 1

Sztálin elvtársnak j 
megjelent nyila:#/ < 
bombáról m.e . I 
azt a hite:. Íme\ ■ |
nem esnek mar. , j 
listák háború.- v ]

A mi sikereink k J
GÁBORJÁN Ku/SéI

Drága Ráko-i eh :.j
Gáborján kó.r.e I 

raWeága lettekkel \l 
a jelenben is - : j
ziik munkánka'.. mer.] 
jó munkánkkal en'j-i] 
kát és csapást méninj 
périalistákra. Sziálin ] 
Pravdának o': nx:■ I 
még jobban kezii: I 
béke megvédésének I 
günk dolgozópar. -/ I 
fejezze a nagy y j 
szercteíéí, elhatároz j 
sítja az űs/i mm ■ I 
begyűjtési tervéi. '] 
község dolgoz,') n. :, j 
juk, hogy kenyér- j

Drága Rákosi elvt;j 
Községünk do'gozól 

örömmé', vette tudói« 
eivtársnak az atomiéi 
csolalos nyilaíkoza át 
lárs nyilatkozaté úján 
háborús uszító impej 
lúgos előiiünk, hogy] 
szándékú bujloga'.ók I 
Pék békés építését. Itl 
lésé: > veszélyez! ilkl 
mindnyájunk iigy li 
Kózó parasztsága ezt j 
c-ak óhajtja, hanem j 
Éppen ezért megf ig; 
őszi munkában meg j
A BALMAZÜJVÁRol 

BEADÁSI KÖ
Drága Rákosi e'.vtá 
Balmazújváros d< 

sága a Nagy Oklóln] 
Forradalom évfordm 
Ünneplésére a beadási 
gebtk lú teljesíiésév e'l 
fogadjuk hogy nővén 
nyérgabonábéi] 109. :J 
napraforgóból 170. á 
százalék:a leljesiiiink 
haromfibeadás'. 100 - 
jvsitjük.

A mi községünk la 
Pott a felszabadulás f 
"i iskolákat, kultúrlul 
zit. melegvizíi fürdőt]


